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Huszonöt év az 
E ö t v ö s utcában 
A Városi Könyvtár ne-

gyedszázada költözött a mai 
épületbe. Ez idő alatt a könyv-
tár állománya mintegy 130 
ezerre növekedett és évente 
150 féle napi-, heti-, havilap-
pal és különböző szakfolyó-
irattal áll az olvasók rendelke-
zésére. 1973-tól három megye 
(Baranya, Somogy és Tolna) 
horvát nemzetiségi bázis-
könyvtáraként is működik az 
intézmény. A közel 17 ezer 
darabos állomány a horvát 
nyelvet tanuló diákoknak, va-
lamint a horvát irodalmi nyel-
vet olvasóknak az igényeit 
elégíti ki. 

A könyvtárnak több mint 
3200 beiratkozott olvasója 
van: felnőttek, gyerekek és 
különböző közép- és főisko-

lárajáró diákok. Az olvasóter-
met általában a különböző is-
kolák tanulói látogatják a-
nyaggyűjtéskor, tanulmá-
nyaikhoz, különböző pályá-
zatok elkészítéséhez. 

A nehéz gazdasági helyzet 
ellenére Mohács Város önkor-
mányzata évenként 850 ezer 
forintot biztosít könyv és fo-
lyóirat beszerzésre. Manapság 
az egyik legnagyobb gondot a 
megjelenő könyvek nagy 
száma okozza, s az, hogy 
nincs központi teljes körű tá-
jékoztatás azokról. így a meg-
jelenő könyvek nyomon kö-
vetése alig-alig lehetséges. A 
Könyvtárellátó és a szaksajtó 
b iz tos í to t ta t á j ékoz ta tás 
messze elmarad a teljességtől 

(Folytatás a 2. oldalon). 

Jubileumi ünnepség 
bombariadóval 

Az első adventi vasárnappal 
kezdődik az egyházi év. A 
Szentháromság vasárnapjáig 
tartó ünnepes félévben a 
Krisztus életének és munkás-
ságának az egyházilag megál-
lapított — csaknem 6 hónapba 
sűrített — folyamata, lánco-
lata áll a hívők előtt. Gyakor-
latilag ez az időszak a keresz-
tény/keresztyén hitben élők 
számára... (Folyt, a 2. oldalon) 

Mohács békés, 
nyugodt kisváros 
A Mohács i Rendőr -

kapitányság a közelmúltban 
t á j é k o z t a t t a az önkor-
mányzati képviselő-testületet 
tevékenysége kapcsán a város 
közrendjéről, közbiztonságá-
ról. Dr. Zlatics János kapi-
t á n y s á g v e z e t ő beszámo-
lójából kitetszett, hogy Mo-
hács békés, nyugodt kisváros, 
ahol még éjszaka is megfelelő 
biztonságban érezhetjük ma-
gunkat. 

— Alezredes úr! — a sta-
tisztikaiszámoktöbb területen 
növekvő tendenciát mutatnak. 
Mire alapozza azt, hogy itt bé-
kességben, biztonságban él-
hetünk? 

— Arra, hogy a lakosságot 
n a g y m é r t é k b e n hosszan 
nyugtalanító, sokkoló cselek-
mény (erőszakos nemi kö-

zösülés, hivatalos személy el-
leni támadás stb.) nem történt. 

— Nőtt a bűncselekmények 
száma. Mit tehet a lakosság és 
mit tesz a rendőrség ennek 
megakadályozásában? 

— Valóban nőtt a bűncse-
lekmények száma. A személy 
elleni támadás 7-ről 11-re, a 
garázdaságok száma 2-ről 3-
ra, a vagyon elleni bűncse-
lekmények száma 172-ről 
183-ra, a betöréses lopások 
száma 49-ről 63-ra, a lakásbe-
törések 11-ről 19-re, az üzle-
tek sérelmére elkövetett be-
törések 4-ről 8-ra, a csalások 
száma 7-ről 15-re emelkedett. 
Változatlanul növekvő ten-
denciát mutat a kerékpárok és 
az autók eltulajdonítása, és 
különösen magas a vagyon el-
leni... (Folytatás a 2. oldalon) 

Az emlékhangverseny előtt a Belvárosi Általános Iskola belső ud-
vari homlokzatán Bojtár emléktáblát avattak.LeschlngLászló 
kőfaragó mester munkájátKedves Jánosnak, a Mohácsi Vá-
rosvédő Egyesület elnökének méltató beszéde mellett leplezték le. 

Ezt a nemes célt szolgálta a 
múlt pénteken délután az Em-
léktemplomban megtartott 
hangverseny. Szívet me-
lengetően széleskörű összefo-
gással jött létre a koncert, és 
szép keresztmetszetet nyújtott 
Bojtár László roppant szerte-
ágazó, sokoldalú szellemi ha-
gyatékának egyik szeletéből, 
zeneszerzői munkásságából. 

Beköszöntőként a Park 
utcai Kicsinyek Kórusa Lajos 

és szép emléket állító verse 
után — melyet Antoni Andrea 
mondott el nagyon szépen — 
Lakatos Andrea átélten, bár 
még kissé kiforratlan ének-
technikával énekelte az Ave 
Mariát Gyöngyösi István or-
gonakíséretével. 

Részlet hangzott el a tavasz-
szal felújított gyermekoperá-
ból, a Halászlegény titkából a 
Park Utcai Általános Iskola.... 

(Folytatás a 2. oldalon) 

November 22-én jubi-
leumi ünnepséggel és tudo-
mányos előadásokkal emlé-
keztek a kórház fennál-
lásának száz évére. 

Az ünnepség a kórház ud-
varán emléktábla avatással 
kezdődött. Dr. Dénes László 
igazgató főorvos az elmúlt év-
tizedek legfontosabb korsza-
kaira utalva leplezte le az em-
léktáblát. 

A tudományos előadások 
helye eredetileg az önkor-
mányzat Szabadság úti épü-
letének a díszterme lett volna. 
Felelőtlen telefonáló zavarta 
meg az ünnepséget, s ezért el 
kellett hagyni az épületet. A 
telefonáló ezzel a tettével a 
szervezők több hónapos mun-
káját kívánta talán személyes 
rosszindulattól, vagy valami-
lyen féltékenységtől vezé-
relve megzavarni, semmissé 
tenni. 

A résztvevők a Városháza 
dísztermébe vonultak át és ott 
a szervezők gyors munkája 
révén rövid idő múltán folyta-
tódhatott az ünnepség. 

A tudományos ülést dr. 
Dénes László... (Folytatása 2. 
oldalon) 

Dr. Dénes László igazgató főorvos táblaavató beszéde közben 
(zuhogó esőben) a kórház udvarán. Fotó: Schindl 

A tartalomból 
Mohács békés, nyugodt kisváros (2) 
Gondolatok egy tornaterem körül (3) 
A Baranya Megyei Közgyűlés jegyzőkönyvéből (4) 
Otthoni betegellátás (5) 
A n. Mohácsi Képzőművészeti Szalon (6) 
Gengszterpalánták (7) 
Sport, rádiós hírek (8) 

Advent 
Advent a karácsonyi ün-

nepeket megelőző négy hét 
neve az egyházi és a világi szó-
használatban egyaránt. A 
római katolikus és a protestáns 
egyházak négy adventi vasár-
napot számlálnak, melyek az 
egyházi év első ünnepnapjai. 

Mi az advent? A latin ad-
ventus = megérkezés, eljöve-
tel szóból származó előké-
szítő/előkészülési idő elne-
vezése, mely a Jézus Krisztus 
születésére, tehát a karácsony 
méltóságteljes megünnep-
lésére előkészítő/felkészítő i-
dőszak megnevezése. Tulaj-
donképpen az adventus 
Domini = Úrjövet időszaka, 
mely külsőségeiben és belső 
tartalmában is felkészít a kará-
csonyi Gyermek születésének 
méltó és tiszteletet parancsoló 
várására. 

Bojtár László 
emlékhangversenye 

Önmagának tartozik min- király siratását és mohácsi 
den közösség azzal, hogy népdalcsokrot énekelt aranyo-
őrizze, ápolja azoknak a szemé- san, kulturáltan Imréné Ivánfi 
lyiségeknek az emlékét, akik a Márta vezetésével, majd Kiss 
közösséget gazdagították. Miklós tanár úr méltató szavai 
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Advent 
(Folytatás a címoldalról) 
a Krisztus visszajövetelére 

való felkészülés alkalma, azaz 
a várakozás ideje. 

— Az advent felkészülés a 
Jézus Krisztus születésének és 
teljes életművének az ünnep-
lésére. E felkészülés nemcsak 
a külsőségekben, hanem belső 
emberi tartásban is megvaló-
sul. Az advent jelentése tartal-
milag hármas: történelmi — 
emlékezés a testben földön 
járt Megváltóra; kegyelmi — 
utalás arra az áldozatra, mely 
a nagypénteki Golgotán tör-
tént; és végül eszkatológikus 
mert az ember/emberiség jö-
vőjére mutat és azt munkálja. 

Az évenként visszatérő ad-
vent célja elsősorban felidézni 
az Evangéliumok hirdette vá-
rakozás hangulatát, mely a 
Megváltó Gyermek érkezését 
megelőzte. Másodsorban fel-
készülés a karácsonyi ünnep-
ségekre, és harmadsorban az 
idők végén v i s sza jövő 
Krisztus fogadására. 

Az advent fényt, világossá-
got is jelent. A fény és a vilá-
gosság elfogy és növekszik az 
év folyamán. Adventben az 
újra növekvő és kiteljesedő vi-
lágosság/fény lesz életet for-
málóvá és jelképpé a jelen és 
a jövő számára egyaránt. 

Az advent ünneplésére a 6. 
századtól római közvetítéssel 

terjedt el Európában. VII. 
Gergely pápa vezette be a 
négy vasárnapra terjedő ün-
nepi várakozást és készülő-
dést. így alakult ki a szent And-
rás napjához (november 30) 
legközelebb eső vasárnap 
kezdő napként. A keleti egy-
házban a 8. századtól lett be-
vet t szokássá az advent 
ünnep-lése, a protestáns egy-
házak is négyhetes ünneplést 
fogadtak el és a mai napig is 
így gyakorolják az ünnepre 
való felkészülést. 

Az ünnepnek a készülődés 
és várakozás jellegét egyfelől 
az önvizsgálat és a böjt hatá-
rozza meg. A mindennapi ét-
kezésben és a te t tekben 
egyaránt. A lakások, a temp-
lom, gyülekezeti termek ad-
venti díszítéséhez hozzátar-
tozik az örökzöld és a gyertya. 
Az adventi koszorú német ha-
tásra a múlt század második 
felében kezdett helyet kémi 
magának. Általános szokássá 
római katolikus és protestáns 
körökben egyaránt csak e szá-
zad közepétől lett. 

Advent külsőségeiben és 
belső tartalmában egyaránt a 
karácsonykor érkező Jézus 
várására és az emberért vállalt 
áldozatára utal, és közben a 
jövőre készít fel. 

Lenkey István 

Mohács békés, 
nyugodt kisváros 
(Folytatás a címoldalról) 
cselekmények során oko-

zott kár. Ez 9 millióról 45 mil-
lió forintra emelkedett. U-
gyanakkor kedvezően alakult 
a megtérült károk összege: 7 
millióról 34 millió forintra. 

Hogy mit tehet a lakosság? 
— jobban védi tulajdonát. 
Sajnos, az állampolgárok 
kriminális érzékenysége nem 
nőtt. Elemi védelmet sem ta-
núsítanak. Nem elég, hogy 
nem gondoskodnak véde-
lemről, hanem még elő is 
segítik sok esetben a behato-
lást: kulcs a lábtörlő alatt van, 
vagy éppen az ajtófélfába be-
vert szögön lóg. Körülte-
kintőbben és komoly vagyon-
védelmi technikákkal kellene 
gondoskodni mindenkinek tu-
laj dona biztonságáról, s az 
sem volna elhanyagolható 
szempont, ha más városok-
hoz, falvakhoz hasonlóan ön-
kéntes polgárőrség alakulna 
Mohácson is, hogy a zavaros-
ban halászok sohase érez-
hessék magukat biztonságban. 

Hogy mit tesz a rendőrség? 
— az adott körülmények kö-
zött a maximumot. Nálunk is 
tovább nőtt a létszámhiány. A 
hivatásos állományban már 
eléri a 20 %-ot. Arra is alig jut 
rendőr, hogy segélyhívások 
esetén gépkocsival a hely-
színre siessünk. Ezért nem 
látni gyalogos, por tyázó 
rendőrt, ezért nem tudunk 
esetenként már a jelenlétünk-
kel megakadályozni egy-egy 
bűncselekményt. Mindemel-

lett külön gondot jelent, hogy 
csökken a mezőőrök, közterü-
letfentartók létszáma is, holott 
ők mindig hatékonyan segítet-
ték munkánkat. 

— Támadás esetén mit 
tehet az állampolgár testi ép-
sége és tulajdona védel-
mében? 

— A jogos védelem erejéig 
bárki korlátozhatja mozgásá-
ban támadóját, vagy a tetten 
ért bűnözőt. Akár erőszak al-
kalmazásával is maradásra 
kényszerítheti a rendőrség 
kiérkezéséig, hiszen ily en ese-
tekben a rendőrséget soron 
kívül értesíteni kell. 

—Nő a fiatalkorú bűnelkö-
vetők száma is. A rendőrség 
mit tesz, mit tehet ennek visz-
szaszorításáért ? 

— Mi nem sokat tehetünk. 
A törvényes szülővel vagy 
képviselővel elbeszélgetünk, 
figyelmeztetjük gyermeke be-
látható jövőjéről, igyekszünk 
meggyőzni az együttélés nor-
matíváiról. A fiatalkorúak 
ügye a lakhely szer int i 
gyámügyi hatóságra tartozik. 
Kapitányságunk az iskolák 
bevonásával az un. DADA 
program be indí tásáva l 
igyekszik elejét venni a fiata-
lok körében oly divatos és ve-
szélyes szenvedélybetegsé-
gek kialakulásának. Ennek el-
lenére térségünkben is mutat-
koznak droghasználatra utaló 
jelek az átlagosnál szabato-
sabb szórakozóhelyeken. 

Szűcs György 

Huszonöt év az 
Eötvös utcában 

A 25 éves könyvtár épületének egy része Fotó: Schindl 

(Folytatás a címoldalról) 
Sokirányú megfigyelő szol-

gálatot kell a munkatársaknak 
végezni , hogy a legfon-
tosabbnak vélt kiadványok 
bekerüljenek a könyvtárba és 
eljussanak az olvasókhoz. 

Az utóbbi években az olva-
sói szokások jelentős mérték-
ben megváltoztak. Az embe-
rek sokkal kevesebb szépiro-
dalmat olvasnak, mint koráb-
ban, megnőtt a szakirodalom 
és a különböző tudományos 
irodalom iránti igény. Ezt a 
könyvbeszerzések alkalmával 
is szem előtt kell tartani. 

A könyvtár többirányú 
szolgáltatásai közé tartozik a 
különböző olvasói rétegeknek 
meghirdetett pályázatok sora. 
A három fordulós könyvtári 
pályázat, mely a Mohácsi Hír-
lapban jelent meg, kisszámú 
olvasó érdeklődését keltette 
fel. A gyermekeknek kiírt pá-
lyázat — Mit jelent nekem a 
könyv tá r? — í rásban és 
rajzban várt választ a könyv-
tárral kapcsolatosan. A beér-
kezett pályázatokat egyfelől 
korcsoportosán, másfelől 
pedig technikai megoldása 
szerint bírálta el a felkért bi-
zottság. Az írásban érkezett 
pályázatokat Antoni Andrea, 
Sziebert Ferencné és Hahn 
Mónika tanárok, a rajzokat 
Lénárdné Bauhoffer Gabriel-
la, Lieliné Darabos Eszter ta-
nárok és Fodor Gyuláné 
vezető óvónő értékelte. A bírá-
lók döntése alapján a dolgo-
zatok beküldői közül a követ-
kezők részesültek jutalom-

ban: Erős István, Horváth 
Bea, Morvái Attila, Schmidt 
László, Trábert Dóra a Park 
Utcai Általános Iskola tanulói 
és Szenn Katalin a Brodarics 
Téri Általános Iskola tanu-
lója. A beküldött rajzok ké-
szítői közül az alábbiak mun-
káit díjazták: 

Alsós korcsoportban: I díj 
— Trábert Ágnes (9 éves), II. 
díj — Csomor Melinda Rafa-
Gyovai Máté (4. osztályos), 
III. díj —Gojkovics Anikó (4. 
osztályos). 

Felsős korcsoportban: I. díj 
— Böhm Zsófia, Késics Rita 
(11 éves), II. díj — Kazinczy 
Mirjam, Muskát Hilda (5. 
osztályos), III. díj — Trábert 
Dóra (13 éves). 

Különdíjat az 5 éves lány-
csóki Lájer Márton kapott. 

A 25 éves könyvtár iro-
dalmi estjei és egyéb rendez-
vényei révén (pl. kiállítások) 
igyekszik szorosabbra fűzni 
kapcsolatát az olvasókkal, a 
könyv tá r haszná ló iva l . 
Ezeken a rendezvényeken 
résztvevők zömmel a beirat-
kozottak közül kerülnek ki. A 
könyvtár munkatársai az ol-
vasótermekjobb kihasználása 
érdekében a szolgáltatások 
színvonalának emelése mel-
lett a számítógépes rendszer 
kiépítésével igyekeznek az ol-
vasók, az érdeklődők rendel-
kezésére állni. A korszerű 
technika révén kényelmeseb-
ben és sokoldalúbban tudják a 
korszerű ismereteket az ér-
deklődőkhöz eljuttatni. 

— lenkey — 

A Mohácsi Rendőrkapitányság kéri azoknak a szemé-
lyeknek a jelentkezését, akik látták az 1996. november 
19-én 14.30-kor Mohácson, a Liszt Ferenc és Kossuth Lajos 
utca kereszteződésében, a kijelölt gyalogátkelőhelyen tör-
tént balesetet, ahol egy piros színű Volkswagen Transporter 
elütött egy kislányt. Aki az esetről valamit tud, jelentkezzen 
a Mohácsi Rendőrkapitányság Közlekedési Alosztályán, 
Mohácson, a Szabadság utca 16., földszint 3-as szám alatt, 
vagy a 69/322-800-as telefonszámon. 

Jubileumi ünnepség 
bombariadóval 

(Folytatás a címoldalról) 

és Kuti István polgármester 
nyitotta meg. Dr. Kökény Mi-
hály államtitkár köszöntő 
levelét dr. Dénes László ol-
vasta fel, majd emlékplaket-
teket adott át azoknak, akik az 
elmúlt évtizedekben segítet-
ték a kórház munkáját vagy 
abban tevőlegesen is részt vet-
tek, vesznek: Andrási Imréné, 
dr. Barics József, dr. Csete-
Béla, dr. Csúcs László, dr. Deb-
reczeni László megyei tiszti-
főorvos helyettes, Földes Jó-
zsef, dr. Gyeney Magdolna, 
dr. Kádas István professzor, 
Kuti István, dr. Legányi Jenő, 
dr. Marosi Irén, dr. Mészáros 
István, dr. Németh Elemér, 
Pánczél Jenő, Szőnyi Mag-
dolna, Tomázi Júlia. 

A tudományos előadások a 
kórház történetéből villantot-
tak fel részleteket históriai is-
meretekkel és személyes él-
ményekkel fűszerezve. Vala-
mennyi előadó — dr. Köny-
ves Zoltán, dr. Csúcs László, 

dr. Kádas István, dr. Róth Pál, 
dr. Legányi Jenő, dr. Frank 
Ferenc, dr. Nemes Gyula — 
felelősségteljesen és vérmér-
sékletétől függő szenvedé-
ly ességgel szólt arról, hogy 
tulajdonképpen mit jelentett és 
jelent neki személy-szerint az, 
hogy hosszabb-rövidebb időt 
a város kórházában tölthetett. 
A visszatekintő előadások az 
elmúlt 100 év gondjai és örö-
mei mellett szóltak a kórház 
fejlődéséről, az ott végzett 
gyógyító munka kiteljesedé-
séről és ugyanakkor nem hall-
gatták el a mindennapok 
egyre sűrűsödő gondjait sem. 

Utaltak a további tenniva-
lókra, melyek középpont-
jában a gyógyulásra váró 
ember áll. 

A jubileumi ünnepség benső-
ségességét a zeneiskola fuvós-
kvintettjének műsora, Laczkó 
Zsuzsanna és Pap Gábor ének 
száma, valamint Vörös Gábor 
gimnáziumi tanuló szavalata 
emelte. —y—n 

FELHÍVÁS 
Kedves Segítőkész Embertársunk! 

§ A Magyar Vöröskereszt ebben az évben is szervez kárá-
lj csony előtti gyűjtést. Az adományokat szeretet akciók ke- | 

retében osztjuk szét a rászoruló embereknek. 
Ezért hirdetjük meg az 

adj egy kilót és adj egy darabot akciónkat. 
I (Természetesen nagyobb adományt is elfogadunk!) 

1996. december 2-6-ig 9-től 16 óráig 
I a Vöröskereszt raktárában (piac, Városház utca felőli 

bejárat, Pécsi cipész műhelye mellett) 
fogadjuk a felajánlott adományokat. 

Az adományok lehetnek: 
I élelmiszer, higiéniás dolgok, játék, könyv, cipő, ruha (jó 

állapotú, tiszta), a háztartásban használt dolgok 
Természetesen szívesen fogadunk el pénzbeli felaján-

lásokat is, amit az adóalapjából levonhat. 
Kérjük segítsen, hogy segíthessünk! 

Köszönettel: 
Magyar Vöröskereszt Mohács 

Bojtár László 
emlékhangversenye 

(Folytatás a címoldalról) művész és felesége, Gál 
Pro Musica Kórusának és a 

Zeneiskola hangszeres növen-
dékeinek előadásában Imréné 
Ivánfi Márta vezetésével. A 
részlet jól idézte volna a sike-
res előadás emlékét, kár, hogy 
a zongora helyett megszólal-
tatott orgonakíséret remény-
telenül elnyomta a kórust és a 
többi hangszert. 

Az Orgonamise Credo té-
telében Gyöngyösi István elő-
varázsolta orgonánk legszebb 
hangszíneit. 

A Kisfaludy Károly versére 
írott Mohácsi Dalt — mely-
nek eredetijét Németh Katalin 
gimnazista versmondó adta 
elő szépen, értelmesen — 
stílszerűen a Kisfaludy Ká-
roly Gimnázium Leánykara 
gondosan, szépen kidolgozott 
előadásban szólaltatta meg 
Pusztainé Jaksity Katalin 
vezetésével. 

Megszólalt a példakép, Ko-
dály Zoltán emlékét idéző 
oboadarab, a Megkésett Ko-
dály-sirató Bojtár Imre oboa-

Anikó tolmácsolásában, at-
moszférát teremtő előadásban 

A Bartók Béla Művelődési 
Központ Vegyeskara tömör 
hangzással, színvonalasan 
szólaltatta meg a Christus 
Vincit kórusművet Bojtár 
Imre oboaszó ló j áva l , 
Bojtámé Gál Anikó orgona-
kíséretével, a kórus leköszö-
nő karnagyának , Krausz 
Györgynek a vezetésével. 

Az imponáló létszámú 
összkar pedig — egyszerre 
idézve Kodály nemzetnevelő 
koncepcióját és Bojtár László 
zenei hitvallását — a "Legyen 
a muzsika mindenkié" kez-
detű kórusművével , Kiss 
Miklós vezetésével zárta a 
megemlékezést. 

A zsúfolt templom és a 
lelkes tetszésnyilvánítás azt 
bizonyítja, hogy Laci bácsi 
emléke élénken él szeretett 
városa zenekedvelő közön-
ségének szívében. 

Kovács Győző 



1996. november 30. Mohácsi Hírlap 3. 

ISKOLÁINK, INTÉZMÉNYEINK ESEMÉNYEIBŐL 

Gondolatok egy tornaterem körül 
A Park Utcai Általános Is-

kola múltjára visszatekintve 
az iskola 1962-ben épült, 
akkor nyolc tantermesre ter-
vezték. Ennek megfelelően 
épültek a kiszolgáló egységek 
—konyha, étkező, tornaterem 
— is. Mire az iskola felépült, 
t i zenkét tantermes lett. 
Hosszú éveken át működött e-
redményesen így, majd 1983-
ban a megnövekedett tanuló-
létszám szükségessé tette az 
ú jabb bővítést. Még egy 
emeletet húztak az épületre. 
Az építkezés folyamatos ok-
tatás mellett, 1985-ben fejező-
dött be. Ennek folyamán az 
egész iskolát felújították. Ez 
volt az utolsó átfogó karban-
tartás (11 éve), amely a tor-
natermet is érintette. Azóta 
ennek a helyiségnek a képe 
igen lehangoló látványt nyújt. 
Magát a tornatermet és az öl-
tözőket nem lehet szellőztetni, 
dohos, orrfacsaró "illat" járja 
át már a környékét is. Az öl-
tözőkben a vakolat erősen hul-
lik, néhol a falakból kilátszik 
a csupasz tégla. A mosdóhe-
lyiségek rendeltetésszerű 
használata nem megoldott, 
mert az eredeti hibás tervezés 
miatt a fiú és lány öltözőknek 
közös mosdóhelyisége van, s 
ez már kiskamasz korban 
problémát okoz, a felsősökről 
nem is beszélve. A szertárak is 
kicsinek bizonyultak a hasz-
nálat során, a tornaszerek a fo-
lyosón sorakoznak. Magának 
a tornateremnek az állapota is 
elszomorító. A mennyezetről 
hullik a vakolat, a falakról 
pereg le a festék, az ajtók be-
zárt állapotban is lötyögnek. 
A parketta — még az eredeti, 
1962-ben lerakott, vagyis 34 
éves —mozog, helyenként hi-
ányos, így balesetveszélyes. 

A lehangoló látványt nyújtó tornaterem egy részlete. 

Az ablakok a terem felső ré-
szén helyezkednek el, s 
nyitószerkezetük már új ko-
rukban sem volt használható. 
A gépi szellőztető-berendezés 
nem működik megfelelően, 
mert a járatai elöregedtek. A 
teremben (nem lehet szebben 
kifejezni) büdös van, s itt nap 
mint nap a gyerekeket egész-
séges életmódra nevelik! 

Az iskola fenntartója — 
csak úgy, mint a város más 
általános iskoláinak — az ön-
kormányzat. 1994-ben az is-
kola felújítását megkezdték, 
(festés, mázolás) de a felső két 
szint után elfogyott a pénz. A 
tavalyi évben az alsó folyosó 
és a tantermek ki festésére tel-
lett csak. A tornateremre és az 
öltözőkre megint nem jutott. 
Az 1995/96-os tanévben ame-
gyei és a helyi ANTSZ Intézet 
vizsgálata megállapította, 
hogy a terem rendbetétele 

közegészségügyi szempont-
ból is kívánatos lenne. 

Az intézmény igazgatóhe-
lyettese, Trábert József el-
mondta, hogy évről-évre jel-
zik az önkormányzatnak 
problémájukat, de az, pénz-
hiányra hivatkozva nem biz-
tosítja számukra a szükséges 
pénzeszközöket. Az iskola 
testnevelői, más pénzforrási 
lehetőséget keresve az OTSH 
Nemzeti Sport Alapjához 
nyújtottak be pályázatot, a 
belső sportlétesítmények 
bővítésére. Eredménytelenül. 
Az idei tanévben október 28-
án, egy kibővített iskolaszéki 
tanácskozásra hívták meg a 
po lgármes te r t , alpol-
gármestert, jegyzőt, valamint 
a képviselő-testület tagjait, 
hogy feltárják problémáikat, s 
valamilyen megoldást talál-
janak rá, közösen! Nem sok 
eredménnyel. Négy képviselő 
jött el, akik közül három 

Fotó: Schindl 

egyben iskolaszéki tag is. így 
eredményt nem tudnak felmu-
tatni. 

Az iskola mindent megtesz 
a mindennapok zökkenő-
mentes oktató-nevelő munká-
jának biztosítására. Alapít-
ványuk pénze korlátozott, az 
oktató munka szintentartását 
biztosítja. Ezt a problémát 
egyedül nem tudják megol-
dani! 

A jövő tanévben ünnepli az 
iskola megalakulásának 35 
éves j u b i l e u m á t . Csak 
reménykedni tudnak benne, 
hogy a jövő évi költségvetés 
összeállításánál az önkor-
mányzat figyelembe veszi, 
hogy milyen körülmények 
között folyik 516 gyerek test-
nevelés oktatása, s az iskola 
belső képe is megfelelő lesz 
az évforduló méltó megün-
neplésére. 

B.-né Balázs Andrea 

Ifjúsági bérleti hangverseny 
A kultúra állami támogatá-

sának egyik megmaradt, 
utolsó végvára a Nemzeti Fil-
harmónia if júsági bérleti 
hangversenyeinek országos 
hálózata. 

A Kossuth Filmszínházat 
csütörtökön délben zsúfolásig 
megtöltő általános- és közép-
iskolás közönséget aktuális 
témával fogadta az ifj. Dobos 
László vezette pécsi Bach É-
nekegyüttes: A millecentená-
rium történelmi —jelen eset-
ben zenetörténeti — vissza-
pillantásra készteti a magyar-
ságukat őszintén megélni kí-
vánó embereket, kezdte beve-
zetőjében Dobos László, a 
pécsi Liszt Ferenc Zeneiskola 
nyugalmazott igazgatója, a 
Nevelők Háza európai rangú 
Kamarakórusának volt karna-
gya. 

Szent Istvánt idéző népdal-
lal kezdődött a program, Ek-
lics Juditnak, az együttes tag-

jának bensőséges hangulatú 
előadásában. A középkori kó-
dexekben ránk maradt zenei 
világ, a Báthoryakat dicsőítő 
Palestrina-kórusmű, a Pécsi 
Dalárda részére írott darab, 
Liszt-Garay: A patakcsa, Ko-
dály Zoltánnak a magyar 
címer ihletésére komponált 
kórusa, végül Orbán György 
különleges hatású, csodálatos 
modem latin himnusz-feldol-
gozása valóban századok 
során vezette végig a hallgató-
ságot, igényes, elgondolkod-
tató, jogos önérzetre sarkalló 
keresztmetszetet adva arról a 
gazdag örökségről, amelynek 
talaján a XX. század világ-
színvonalú magyar zenekultú-
rája kivirágzott. 

Az együttes csodálatosan 
telt hangzással, kis létszámát 
feledtető hangszíngazdagság-
gal, stílusok sokaságába beil-
leszkedni képes hajlékony-

sággal kápráztatta el a kö-
zönséget. 

A műsort jótékonyan szí-
nesítette Schmidt Ildikó zon-
gorajátéka. Virtuóz Liszt 
etűdöt, igényes Bartók da-
rabotjátszani pianínón bizony 
nem hálás feladat, a darabok 
mégis szépen, élvezhetően 
szólaltak meg. 

Az ifjú közönség egy része 
nem állt a helyzet magaslatán. 
Néhány beszélgető, duruzsoló 
emberke pont attól fosztotta 
meg a többieket, ami a zene 
hatásának alapközege: a 
csendtől. Ezek a renitensek 
nem is tudják, mennyi szép-
séget, örömet kaphatnának, ha 
nyitottabb szívvel és füllel ül-
nének be hangversenyre. A 
túlnyomó többség azonban 
hálás tapssal jutalmazta a 
nagyszerű előadást, és remél-
hetőleg igazi élményben ré-
szesült. 

Kovács Győző 

KÉSZ hírek 
November 13-án Uzsalyné 

dr. Pécsi Rita egyetemi ad-
junktus, a pécsi keresztény isko-
la igazgatónője tartott előadást 
az érzelmi nevelés szerepéről. 
Az előadónő felhívta a jelen-
lévők és főleg a pedagógusok 
figyelmét arra, hogy az érzelem 
az egyén képességeinek egyike, 
s ezért az iskolai nevelés terén 
feltétlenül tudatos fejlesztést 
igényel. Ennek ellenére aNAT-
ban (Nemzeti Alap Tanterv) 
nem jelenik meg. Fontos a pe-
dagógus példaadása! A gyere-
kek kiéhezettek az érzelmekre, 
ne sajnáljunk nekik szeretet, 
őszinteséget adni. Ma a tudo-
mány gyorsabban fejlődik, mint 
a lelkiismeret, s ennek veszé-
lyére oda kellene figyelni. Az 
igazgatónő Einstein szavait 
idézte: "Ha az emberek érze-
lernvilága nem változik meg, el-
pusztul az élet." 

Hogy mi a pedagógus, de 
főleg a szülő feladata ? Megtan i-
tani áhítatosan szeretni! B.B. A. 

Széchenyi 
Az idei tanévben a pécsi 

Janus Pannonius Gimnázium 
tehetségkutató matematika ver-
senyt hirdetett 6. osztályos ta-
nulók részére. A versenyben 
több mint 180 gyerek vett részt. 
Iskolánkat Erdős Tamás, Erőss 
Demjén, Szűqs Gergely és 
Unger Dávid képviselte. 

Az eredményhirdetésre a 
legjobb eredményt elért 33 ta-
nulót hívták be. Ide mind a négy 
Széchenyis meghívót kapott, s 
közülük Erdős Tamás az előke-
lő 3. helyezést érte el. 

A gyerekek az eredményük 
alapján a Janus Panonius 
Gimnázium 6 évfolyamos 
osztályába történő jelentkezés 
esetén, mentesülnek a mate-
matika felvételi vizsga alól. 

Park 
A pécsi Janus Pannonius 

Gimnáziumban megyei tehet-
ségkutató matematika ver-
senyt rendeztek. A 6. évfo-
lyamon 184, a 7. évfolyamon 
174 versenyző indult. 

Tanulóink eredményei: 
6. évfolyam: 3. Grátz Bet-

tina, 5. Müller Tamás. Felké-
szítő tanár: Fekete Lajosné. 

7. évfolyam: 29. Trábert 
Dóra, Schneider Zita. Felké-
szítő tanár: Grátz Ádámné 

Beiskolázás 
előtt 

A város általános iskolái az 
alábbi első osztályok indítását 
tervezik az 1997/98-as tanév-
ben: 

Belvárosi Általános Iskola 
Két első osztályt indítanak, 

ahol német vagy angol nyelvet 
tanulhatnak a gyerekek. 

Boldog Gizella Katolikus 
Általános Iskola 

Egy első osztály indul, 
német nemzetiségi nyelvtago-
zattal. Az ott folyó oktató-
nevelő munkát jellemzi a ke-
resztény értékrend átadása, az 
európai keresztény kultúra 
megismertetése. 

Brodarics Téri Altalános 
Iskola 

Három első osztályt szeret-
nének indítani, ebből az egyik 
testnevelés tagozat, a másik 
matematika tagozat, a har-
madik egy sima osztály lenne. 

Széchenyi István Álta-
lános Iskola 

Két első osztály indul. Egy 
természettudományos tagozat 
német vagy angol nyelvvel, és 
egy hagyományos tantervű 
osztály. 

Park Utcai Általános Is-
kola 

Három első osztály indítá-
sát tervezik. Indul ének tago-
zat, német nemzetiségi tago-
zat, és egy sima osztály. 

A középiskolákban induló 
első osztályokról következő 
számunkban tájékoztatjuk ol-
vasóinkat. 

B. B. A. 

Népszavazás 
A közelmúltban megtartott 

lánycsóki népszavazáson, 
ahol a szilárdhulladék-lerakó 
megépítése volt a tét: 239 
lakos a megépítés mellett, 
1019 ellenében szavazott. 

Sajátos fegyver-
beszolgáltatás 

A horvát kormány, hogy 
megyorsltsa az egykori szerb 
megszállás alatt álló területen 
a fegyverek beszolgáltatását, 
pénzt fizet azokért. Az ötlet 
szerencsésnek bizonyult, hi-
szen rövid idő alatt rengeteg 
kézifegyvert sikerült, úgy-
mond visszavásárolni. Az át-
vevőhelyeken forintra átszá-
molva körülbelül 17.000 Ft-ot 
fizetnek egy géppisztolyért, a 
kézigránát viszont csak 150 
Ft-ot ér. 

Segítsen 
A Magyar Vöröskereszt 

különböző programokkal, ak-
ciókkal támogatja a hazai 
szegényeket, időseket, bete-
gek embereket. Segítségüket 
kérjük abban, hogy 1996. ok-
tóber elsejével bevont, vala-
mint az Önöknél maradt 10, 
illetve 20 filléreseket, melyek 
fizetőeszközként már nem al-
kalmasak — a városban több 
helyen elhelyezett gyűjtőlá-
dába, perselybe helyezzék el. 

Jelenleg a következő he-
lyen találhatók a gyűjtőládák: 
Szabadság utca 26. szám alatt 
lévő gyógyszertárban, a Bro-
darics téri Óvodában, a Széc-
henyi tér 3. szám alatt, vala-
mint az általános iskolákban. 

Szívbetegek 
figyelmébe 
A Pécsi Orvostudományi 

Egyetemen a jelenleg legkor-
szerűbbnek számító szívultra-
hang készülék kezdte meg 
nemrég a működését. A 20 
millió forint értékű műszer ki-
váló minőségű színesképen 
mutatja be az orvosnak a vizs-
gált beteg szívét. A berende-
zéssel olyan területeket is tud-
nak vizsgálni, amely hagyo-
mányos eszközökkel nem le-
hetséges. 

Karácsonyi sör 
A Pécsi Sörfőzde elindította 

karácsonyi szezonjá t . A 
„Három királyok" elnevezésű 
sör ismét megjelenik a piacon. 
Újdonság, hogy ez a sörfajta 
nemcsak üveges kiszerelés-
ben, hanem csapolva is kapha-
tó lesz. 

r 
KÉSZ program 
Az elkövetkező adventi va-

sárnapokon az olvasókörben, 
délután 3 órakor meghívott 
egyházi előadókkal talál-
kozhatnak az érdeklődők 

ÉrdekiftJni a 3U-447-«s telefonszámon, vagy a Radnóü Itp. 4, e M eraetet 3-ban 



4. Mohácsi Hírlap 1996. november 30. 

ONKORMANYZAT 
Érvek, vélemények egy kisebbségi 

Háromnapos országos gítséget remélhetnek — és 
nemzetiségi konferenciának 
adott otthont "Kisebbségek a 
magyar alkotmányos rend-
szerben" elnevezéssel no-
vember 15-17 között Komló 
városa. A rendezvény befe-
jezésekor a Kisebbségi Ön-
kormányzati Akadémia ki-
lenc pontban fogalmazta meg 
a felvetődött javaslatokkal, 
problémákkal kapcsolatos ál-
lásfoglalását. Erről, s a három 
nap tapasztalatairól kérdez-
tük Lovák Antalt, a Horvát 
Kisebbségi Önkormányzat 
elnökét és Bárácz Istvánné 
titkárt, aprogramrésztvevőit. 
Szándékunkban állt a Cigány, 
illetve a Német Kisebbségi 
Önkormányzattól is rövid ér-
tékelést kémi a konferenciá-
ról, ám kiderült: nem képvi-
seltették magukat Komlón. 

— Ez a három nap jó alkal-
mat teremtett arra, hogy a Ma-
gyarországon élő kisebbségek 
közelebbről is megismerjék 
egymást, a többi nemzetiség 
p rob lémái t , gondja i t — 
mondta Lovák Antal. — 
Nyilvánvaló, hogy a legelő-
nyösebb pozícióban a néme-
tek vannak: ennek egyik 
legfőbb oka, hogy komoly se-

kapnak is — anyaországuktól. 
A legnehezebb pedig kétség-
telenül a cigányság helyzete, 
az ő szociális problémáikat jó-
részt látjuk, ismajük. Mi, hor-
vátok valahol középen helyez-
kedünk el: próbálkozunk, épít-
getjük a kapcsolatainkat, töb-
bek között anyaországunkkal 
is. Amit ezzel kapcsolatban 
hangsúlyozni szeretnék: Hor-
vátország és a más nemzetek 
közti ellentétekben mi nem aka-
runk partnerek lenni... 

— A konferencia egyik köz-
ponti kérdéseként fogalmazó-
dott meg, hogy a kisebbségek-
nek feltétlenül nagyobb auto-
nómiát kellene kapniuk a kul-
túra és az oktatás területén. S 
elengedhetetlen volna az is, 
hogy pénzügyileg stabilabb 
helyzetet teremtsünk. Fontos 
lenne továbbá, hogy a nemze-
tiségek községük, városuk kép-
viselő-testületében képvisel-
tethessék magukat. Nehezíti az 
önkormányzati munkát, hogy 
lassú az információáramlás: 
ennek sokkal gyorsabban, szer-
vezettebben kellene működnie. 
Végezetül, valamennyien e-
gyetértettünk a lengyel küldöt-
tekkel abban, hogy az Alkot-

találkozóról 
mány módosításához a ki-
sebbségeknek együtt kellene 
a ránk vonatkozó módosító 
javaslatokat benyújtani, hi-
szen ha külön-külön tesszük 
ugyanezt, úgy "elaprózódik" 
a szándék. Fel kell ismernünk 
végre, hogy összefogva sok-
kal többre mehetünk... 

— Talán túl pesszimista va-
gyok, de a Kisebbségi Önkor-
mányzati Akadémia állásfog-
lalásában szereplő elképzelé-
sek megvalósíthatóságában 
nem nagyon hiszek — nyilat-
kozta Bárácz Istvánné. — 
Ahhoz, hogy bármi is valóra 
váljon ebből a kilenc pontból, 
nagyon sokat kell még dol-
gozni. Úgy vélem, elsősorban 
a befolyásosabb döntéshely-
zetben lévő emberek munká-
ján, hozzáállásán múlik majd 
a megvalósítás sikere vagy 
sikertelensége. Addig nem 
várhatunk eredményeket, 
amíg a közügyekért felelősek 
egy része — tisztelet a kivé-
telnek — megtalálja módját, 
hogy a saját érdekeit tartsa 
szem előtt, miközben csak lát-
szólag dolgozik , tevé-
kenykedik egy kisebb vagy 
nagyobb közösség ér-
dekében... — ám — 

Törökkori útburkolat 
(Drággfy utca) 

En ts tudom, hogy megérdemelné, de miért az út közepére tették? Hol Itt az út? 

Kivonat a Baranya Megyei Közgyűlés jegyzökönyvéből 
Tisztelt Közgyűlés! 
A Kereszténydemokrata 

Néppárt frakciója úgy ítéli 
meg, hogy a megye Terület-
fejlesztési Koncepciója az a 
dokumentum, amely hosszú 
évekre meghatározza a megye 
fejlődésének az irányát. Az e 
témában megtartott közmeg-
hallgatás és társadalmi vita 
alapján elkészített változat 
konkrét feladatokat és álta-
lános elveket határoz meg. 

A KDNP frakciója java-
solja a tisztelt Közgyűlésnek 
még a mai ülésünkön elfo-
gadni a koncepciót, hogy az 
érdemi munka minél előbb 
megkezdődhessen. Ez azért 
fon tos , mert a Terület-
fejlesztési törvény értelmében 
a Területfejlesztési Tanács 
már megkezdte tevékenységét 
a megyénkben. Hiszen éppen 
a legutóbbi ülésünkön kap-
tunk tájékoztatást a Tanács 
által a területi kiegyenlítésre 
szo lgá ló és a terület-
fejlesztésre odaítélt támogatá-
sairól. 

A KDNP frakció itt is han-
goztatni kívánja azon állás-
pontját, mely szerint a Megyei 
Területfejlesztési Tanácsok 
rendelkezésére álló pénz meny-
nyisége 1996-ban csak látszat-
intézkedések kiszolgálására 
volt elegendő. Úgy gondol-
juk, hogy ez a kevés pénz csak 
arra szolgált, hogy akormány-
zat az Európai Uniós csatla-
kozási feltételek egyik rubri-
káját kipipálhassa. Másrészt 
kritikával illetjük az 1996-os 
pénzek — megyénkben tör-
tént — odaítélésének mecha-
nizmusát. Véleményünk sze-
rint itt a pénzek gyors — kon-
cepció nélküli — szétosztásá-
ról beszélhetünk csak, általá-
ban települési feladatkörbe 
tartozó projektek megvalósí-
tása érdekében. Ezt a fo-
lyamatot meg kell állítani, és 

a jövőben régiókban, rend-
szerben kell gondolkodni. 

A KDNP frakció tudomásul 
veszi, hogy koncepció hiá-
nyában és az idő rövidsége 
miatt nem lehet valós prioritá-
sokat megfogalmazni, és tilta-
kozik is egyben, hogy ennek a 
kapkodásnak és a kormány-
zati ágyszám-leépítési hisz-
tériának áldozatául esett a 
Mohácsi Kórház struktúra 
átalakítási pályázata. 

A területfejlesztés jövő-
jével kapcsolatban meg-
győződésünk, hogy csak ré-
giókban szabad gondolkodni 
és ennek megfelelő prioritási 
sorrendet kell felállítani. 

Ezért Baranya megyének 
kezdeményeznie kell a többi 
dél-dunántúli megyénél a me-
gyék összefogását, hogy ezál-
tal velük együtt, mint regio-
nális egység jelenhessünk 
meg. Az Európai Uniós csat-
lakozás és az Unió Struktu-
rális Alapjaiból történő támo-
gatások igénybevételének is 
előfeltétele a régiók kialakí-
tása. Ebben a regionális intéz-
ményben el kell érnünk, hogy 
ne csak elszenvedői legyünk 
az összefogásnak, hanem 
markáns vezetőivé váljunk! 

A rendszerben való gondol-
kodás pedig ne csak a kis tér-
ségen belüli rendszerekre ter-
jedjen ki, hanem a kistérségek 
közötti kapcsolódásra is! Erre 
kitűnő példa az Ormánság-
fejlesztő Tanács út infra-
struktúra fejlesztési elkép-
zelése. Mint az a sajtóból is-
mert a fejlesztési elképzelések 
egy északi irányú (Sellye-
Pécs) és egy keleti irányú 
(Se l lye -S ik lós -Vi Hány) 
tengely körül körvonalazód-
nak. Ezek az irányok más kis-
térségben is megfogalmazha-
tók. így például a Mohács Tér-
ségi Tanács is kapcsolódhatna 
ehhez a fejlesztési elkép-

zeléshez és Villánytól Mohá-
csig tervezhetne út infra-
struktúra fejlesztést. Ez az út-
fejlesztés felfűzné Bólyt, le-
hetőséget biztosítana arra, 
hogy az út környezetében 
működő gazdasági egységek 
számára könnyen és gyorsan 
elérhető legyen Mohács, mely 
re la t íve fe j le t t infra-
struktúrával rendelkezik. 

Az a KDNP frakciójának 
határozott véleménye, hogy 
az ilyen rendszerek minden-
képpen kapjanak elsőbbséget 
és támogatást. Kétségtelen 
tény, hogy a megye térségei 
között — fejlettségük alapján 
— különbség van. A különb-
ségek ellenére is minden tér-
ségben van fejleszteni való. 
Vannak leszakadni látszó tér-
ségek — mint pl.: Ormánság 
—, ahová több pénzt kell for-
dítani, hogy a megye átlagos 
fejlesztési szintjét elélje, hogy 
ehhez a szinthez felzárkóz-
hasson. És meg kell találni a 
megyében azt az egy-két fej-
lesztési célpontot, amelyeket 
koncentráltan kell támogatni, 
mert az ezeken a pontokon lét-
rejövő fejlődés maga után 
vonja a kapcsolódó területek 
fejlődését is. Nagyon is he-
lyénvalónak, és támogatásra 
méltónak találjuk dr. Horváth 
Gyula igazgató úrnak az Új 
DN-ban megjelent gondo-
latait, mely szerint: "Mun-
kahelyteremtéshez, az export-
kapacitások fejlesztéséhez, az 
elmaradottság gyökereinek a 
felszámolásához nem elég a 
tradicionális települési-lakos-
sági infrastruktúra-fejlesztés, 
hanem a piaci szervezeteket, a 
termék és technológia-
fejlesztés intézményeit, a 
vidéki vállalkozások finanszí-
rozási infrastruktúráját, az 
elaprózott forrásokat egye-
síteni képes pénzügyi hálóza-
tot kell kiépíteni a régióban." 

Egyik ilyen kiemelt fejlesz-
tési célpont — elvitathatatlan 
módon — Pécs megyei jogú 
város kell, hogy legyen. 

A másik célpontként Mo-
hácsot jelölném meg. Ennek 
elsődleges oka a város föld-
rajzi helyzete, a Duna, az in-
frastruktúra relatíve magas 
szintje és a település határ-
mentisége. Mohács az Orszá-
gos Területfejlesztési koncep-
cióban kiemelt pontként 
szerepel. Gondoljunk csak 
arra, hogy EU-ba történő fel-
vételünk esetén Mohács az 
Unió határvárosa lesz. 

Ma Baranya megye a fejlet-
len helyi és országos útháló-
zat miatt zsákfekvésű, csak 
nehezen megközelíthető, és 
viszont, az ország fejlettebb 
területeihez nehéz eljutni a 
megyéből. Kínálkozik ezért a 
Duna adta természetes lehető-
ség kiaknázása. A KDNP 
frakció ezért szorgalmazza, 
hogy a megye terület-
fejlesztési programjában kie-
melt szerep jusson a mohácsi 
kikötő kiépítésénekés fejlesz-
tésének. Ezt erősítené egy 
Mohácson létesítendő ipari 
park is. Miután a megye gaz-
dasága az ország belseje felé, 
illetve nyugat felé csak rend-
kívüli nehézségek árán moz-
dulhat el, fel kell ismernünk a 
közvetlen szomszédságunk-
ban, — Horvátországban — 
rejlő lehetőségeket! A megye 
elzártságát Eszék irányába 
kell megnyitnunk. Ehhez fel-
tétlenül szükségesnek tartjuk 
a meglévő Pécs-Mohács-
Eszék közúti tengely megerő-
sítését. 

Ilyen összefüggésekben a 
Közgyűlésnek ki kell monda-
nia, hogy a megyében kiemelt 
fejlesztendő célpontok egyike 
Mohács legyen. 

Wéber Ádám 
KDNP mohácsi elnöke 

Közalapítvány a 
Mohácsi 

Németségért 
A Mohácsi Német Ön-

kormányzatlétrehozta "A 
Mohácsi Németségért" 
Közalapítványt, 

Német neve: 
Gemeinnützige Stiftimg 

"Für Das Deutschtum in 
Mohacs". 

Székhelye: 
7700 Mohács, Széchenyi 

tér 1. 
Célja: 
A Mohácson élő német 

nemzet iségűek, i l letve 
ajkúak kultúrájának ápo-
lása, nyelvének és hagyo-
mányainak megvédése, il-
letve ezen feladatok megva-
lósításának támogatása, a-
mellyel az alapítvány 
egyben elősegíti a más 
népcsopor tokkal való 
békés, harmonikus együtt-
élést. Az alapítványi felada-
tok körében kiemelt célja a 
mohácsi németség önkor-
mányzatának, kultúrcso-
portjának, egyesületeinek 
támogatása, az identitástu-
dat erősítése és védelme, a 
német anyanyelv minden 
szinten való iskolai oktatá-
sának fejlesztése. 

Típusa: 
Az alapítvány nyitott, 

ahhoz hazai vagy külföldi 
természetes, illetve jogi 
személyek pénzbeli, termé-
szetbeni adományokkal 
csatlakozhatnak oly módon, 
hogy támogatásukat átutal-
ják, illetve befizetik. Az 
adomány tárgya lehet bár-
mely forgalomképes ingó és 
ingatlan vagyon, vagyon ér-
tékű jog. 

Az alapítvány számla-
száma: 

OTP Mohácsi Fiókjánál 
vezetet t 1 1731070-
20014050 számú letéti 
számla. 

Az alapítvány kurató-
riuma: 

Az alapítványi vagyon 
kezelője és az alapítvány 
legfőbb döntéshozó szerve a 
kuratórium, melynek 

elnöke: Jörg Ottó (7700 
Mohács, Szentháromság u. 47.) 

tagjai: Balogh Istvánné 
(7700 Mohács, Bajcsy-Zs. u. 
58.), Grátz Ádám (7700 Mo-
hács, Liget u. 2.), dr. Hergen-
rőder Antal (7700 Mohács, 
Dózsa György u. 6.), Span-
nenberger Józsefrié (7700 
Mohács, Tompa M. u. 52.). 

A vagyon felhasz-
nálásának módja: 

Az alapí tványi célok 
elérése érdekében az alapít-
ványi vagyon 50 %-át meg-
haladó rész szabadon fel-
használható az alapítványi 
célok eléréséhez. Az alapít-
vány felhasználható va-
gyonból évente a kurató-
rium által kiírt és elbírált pá-
lyázat útján alapítványi cé-
lokra egyszeri támogatás, 
díj és egyéb természetbeni 
juttatás adható. 

' 'A Mohácsi Németségért'' 
Közalapítványt a Baranya 
Megyei Bíróság 952 számon 
nyilvántartásba vette. 

Kolbach Ferenc 
elnök által képviselt 

Mohácsi Német 
Önkormányzat 

alapító 
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Otthoni betegellátás 
Megidősült, elhanyagolt ál-

lapotú betegek otthoni ápolá-
sát felvállaló Otthon Ápolás 
Alapítvány — Solt Imréné 
ápolási igazgató megfogal-
mazásában — nem a kórház 
e l lenében fe j t i ki tevé-
kenységét. Fő célja a betegek 
mielőbbi gyógyítása, a há-
ziorvosi szolgálat kitel-
jesítése, a rászorultak testi-
lelki állapotának helyre-
állítása. 

Mohácson és térségében a 
betegellátás új módszerének 
bevezetését a kórházi ágyak 
leépítése és a folyamatos gaz-
dasági szigorítások mellett az 
a tapasztalat is sürgette, hogy 
térségünkben nagyon sok az 
elesett, ágyhoz kötött beteg. A 
környezetükben élők nem 
tudják felvállalni ellátásukat 
(idő, pénz, szakértelem hiá-
nya esetenként felőrli a hoz-
zátartozó gondoskodó sze-
retetét, vagy éppen önfelál-
dozó lemondás ellenére is to-
vább romlik a beteg állapota) 
és bizony nemcsak a beteg-
ségével kell megküzdeniük 
ekkor a rászorultaknak. Mind-

ezt tudva és átérezve sietnek 
az elesettek segítségére azok 
a szakképzett ápolónők, akik 
három műszakos munkájuk 
mellett, hivatástudatból, em-
berszeretetből szabadidejük-
ben látják el munkájukat a 
házi-, kezelőorvos kérésére. 
Az orvos utasítása és fel-
ügyelete mellett maximum 14 
vizitet végeznek — egyszeri 
meghosszabbítással — , ha 
nem javul a beteg állapota, az 
orvos kórházba utalja. 

Az Otthon Ápolás Alapít-
vány szakápolási szolgálatot 
ellátó nővéreinek folyamatos 
orvosi kontroll mellett végzett 
munkáját az Országos Egész-
ségbiztosítási Pénztár, illetve 
az alapítvány finanszírozza. 
Az otthoni szakápolás a be-
tegnek ingyenes. A kórházi 
bennfekvést megváltó, meg-
rövidítő, megelőző feladatok 
másodlagossá válnak, ha a 
beteg mielőbbi gyógyulása 
érdekében kifejtett operációk 
utáni szakellátást, katéter 
kezelést, sztóma gondozást, 
lábszár fekélyek, felfekvések 
kezelésé t , f iz ioterápiát , 

gyógytornázást stb. tekintjük, 
hiszen mindez a hozzátarto-
zók bevonásával, megtanítá-
sával történhet. 

A munkában résztvevő 
nővérek végzettséghez kötött 
szakápolási képesítésüket 
fényképes igazolvánnyal iga-
zo l ják , fe le lősség te l j es , 
odaadó tevékenységüket or-
vosi kontroll mellett ápolási 
lapon vezetik — minden 
beteg bizalommal fogadhatja 
őket otthonában — és meg-
különböztetett figyelmükkel, 
gondoskodásukkal az eleset-
tek mielőbbi gyógyulását 
igyekeznek elősegíteni. 

Solt Imrénétől azt is meg-
tudtuk, hogy az Otthon 
Ápolás Alapítvány folyama-
tosan szponzorokat keres. 
Ezért számlaszámukat azok 
figyelmébe ajánljuk, akik 
tenni képesek önmaguk és 
mások egészségének ér-
dekében. 

Számlaszám: 10402410-
24112428-00000000. Kezelő 
bank: Kereskedelmi és Hitel-
bank mohácsi fiókja. 

Szűcs György 

A nagy magyar hercegorvos 
A gyógyító humanista dr. Batthyány-Strattmann László 

"A szegények szemor-
vosa" a Batthyány család-
ból származott, mely évszá-
zadokon át jelen volt a ma-
gyar történelemben. Tevé-
kenységük nem ismeretlen a 
magyar nép előtt, kasté-
lyában fogadta a szegény 
betegek ezreit, berendezett 
kórházában végezte a mű-
téteket; — felebaráti szere-
tetből tette —. 

ősei jelentős szerephez ju-
tottak a nemzet életében: kö-
zöttük híres államférfiak, 
bánok, püspökök, törökverő 
hadvezérek, nádor és az első 
független magyar miniszter-
elnök, a szabadság vértanúja. 
A brutális tett Európa-szerte 
nagy visszatetszést keltett. 
Ezért a korabeli Ausztria kor-
mánya egy időre közgyűlölet 
tárgyává vált a kontinensen. A 
mártírhalált halt gróf , Batt-
hyány Lajos kivégzése helyén 
örökmécses ég. 

Körmenden, az ódon Batt-
hány-kastély parkjában áll 
egy obeliszk, melyen koráb-
ban márványba vésve so-
rakoztak a család legkiválóbb 
tagjainak a nevei. A német-
újvári vár nagytermében 
pedig megtalálhatók az ősök 
képei. A körmendi herceget 
legtöbben a szegények orvo-
saként ismerték. A herceg-
orvos nemcsak szemész volt. 
A lélek doktora is. Miközben 
a szegények szeméről a há-
lyogot operálta, megkísérelte 
nyitni a gazdagok szemét is. A 
nyomor meglátására. A főúri 
doktor életműve kapcsán 

(1870. X. 28. —1931.1. 22. 
egyre többen vállalják — Ili-
tektől és egyházaktól függet-
lenül is —, hogy a létezés 
legfőbb értelme embertár-
sainkon segíteni. Kiváltkép-
pen, ha az orvosi hivatásra es-
küszik fel valaki. Körmend 
városa lerótta tiszteletét i-
ránta, amikor születésének 
120. évfordulóján a kastély 
udvarán szobrot állított neki. 
A Munkácsy-díjas Lesnyei 
Márta szobrászművész úgy 
ábrázolja a gyógyító orvost, 
amint szeretettel hajol egy 
vak fiú felé. A szobrotmégkét 
dombormű is gazdagítja. Az 
egyik az orvost családja 
körében — 11 gyermekével 

— ábrázolja, a másik pedig 
úgy, hogy egy reggeli szent-
misén egyik fiával mimstrál. 

Dr. Batthyány László 1915-
ben — nagybátyja halálakor 
— örökölte a hercegi címet és 
a Strattmann nevet. A Batt-
hyány család hagyományos 
címere a kicsinyeit vérével táp-
láló pelikán, alatta az orosz-
lán, szájában kard. Örökölt 
címere jelmondatát Fidelitate 
et Fortitudine = hűséggel és 
bátorsággal; megváltoztatta 
Fidelitate et Caritate-ra = hű-
séggel és könyörületes szere-
tettel. Az ősök tehetségéből ő 
is örökölt. Nagyműveltségű 
emberré vált. A görög, latin 
mellett német, francia, angol 
és olasz nyelven beszélt. Szlo-
vákul és horvátul azért tanult, 
hogy betegeit anyanyelvükön 
is megértse. Puritán egyéni-
ség. Akiket ismert, nehezen 
tudták köszönésben megelőz-

ni. Személyiségéből sugárzott 
a derű, a szeretet. Isten-hívő, 
aki küldetését a szegények és 
a betegek szolgálatában látta. 
Felesége — Coreth Mária 
Terézia grófnő — nemcsak 
nagyszámú gyermekei édes-
anyja, hanem a rendelőben, 
kórházban munkatársa, asz-
szisztense. Hozzá hasonlóan 
áldozatos lélek, édesanyai 
szerepét hivatásnak fogta fel. 
Gyakran mondogatta: "Iszo-
nyodom az olyan paptól, aki 
panaszkodik, mert istentisz-
teletet kell tartania, a tanító-
tól, aki sokallja a foglalkozást 
a diákokkal, az orvostól, akit 
a betegek fárasztanak, de hát 
még az olyan asszonytól, aki 
jajgat, hogy gyerekei lesz-
nek." Házasságuk boldog. 
"Napról napra jobban szeret-
jük egymást. Kilencéves há-
zasságunk óta egy test és egy 
lélek vagyunk . " (Nizzai 
napló). A Batthyány család 
nevelésének igazi gyümölcse 
elsőszülött fiúkban, Ödönben 
mutatkozott meg legszebben. 
Biztosan megállapíthatjuk, 
hogy Szent Imre herceg 20. 
századi rokona ő. Édesapja is 
boldogan figyelte fia élet-
szentségre való törekvését. 
Ödön azonban egy későn fel-
ismert vakbélgyulladásban 
hirtelen meghalt. Amikor a 
bánatos apa lezárta Ödön 
szemét, így szólt övéihez: 
"Most pedig fölmegyünk a 
kápolnába, és megköszönjük 
Istennek, hogy húsz éven át 
nekünk adta." (Folytatjuk) 

Dr. Domonkos János 

Merre tovább mezőgazdaság? 
November 23-án Országos 

Mezőgazdasági Konferenciát 
rendezett Geresdlakon az 
MDF és a Haza és Haladás 
Alapítvány. A közel négyszáz 
résztvevő az egész országból 
sereglett össze képviselve az 
agrár ágazat csaknem minden 
területét. A rendezvényt Hab-
jánecz Tibor, az MDF megyei 
elnöke nyitotta meg, aki maga 
is agrár szakember. Ezt 
követően sok minden szóba 
került, a gépek beszerzésétől 
a búza áráig. Az előadók 
hangsúlyozták, hogy az Euró-
pai Unió-hoz való csatlakozás 

más mentalitást követel meg, 
mind a termelők, mind a kor-
mányzat részéről. Medgyasz-
szai László az MDF falutago-
zatának vezetője a rendez-
vény tanulságait így össze-
gezte: 

Reméljük, ezen a napon va-
lóban előremutató, az agrár 
ágazat számára hasznos kez-
deményezést tettünk Geresd-
lakon. A rendezvénysorozatot 
tovább kívánjuk folytatni az 
ország más vidékein is. 

Kovászai szeretnénk lenni 
egy mindenki számára elfo-
gadható, konszenzuson 

nyugvó Nemzeti Agrár Prog-
ram kidolgozásának, amely 
végre kilendítheti a holtpont-
ról egyre sorvadó mezőgazda-
ságunkat. Ebben a nehéz, de 
létfontosságú munkában sze-
retnénk a szakma egészére 
számítani. 

A rendezők és az előadók 
egyetértettek abban, hogy az 
elmondottak szellemében a 
geresdlaki kezdeményezést 
folytatni kell. 

Darvas Miklós 

Véradó ünnepség 
December 26-án délután 

Mohácson a Városháza dísz-
termében a Vöröskereszt és a 
Véradóál lomás szerve-
zésében meghitt ünnepség ke-
retében köszöntötték a véra-
dókat. 

A tiszteletükre adott műsor 
után — melyen közreműköd-
tek a Zeneiskola növendékei 
és kísérő tanárai, valamint a 
Széchenyi István Általános Is-
kola versmondói — Szökőcs 
Béla tanító megható gondo-
latait és köszönetét tolmá-
csolta a vendégeknek a vér-

adás jelentőségéről. Majd dr. 
Szilas Judit, a Véradóállomás 
főorvosa ajándékkal köszön-
tötte a 30-, 40-, 50,- 60-, 70-, 
80-, 90-szeres véradókat, és 
természetesen azokat is, akik 
a legtöbbször adtak vért, és 
november 27-én Pécsett a me-
gyei ünnepségen vehették át 
jutalmukat. Nevezetesen: 
Borbély János (Somberek) 
170-szercs, Domokos Ferenc 
(Mohács) 100-szoros, Hor-
váth Sándor (Bóly) 110-szeres 
és Torma János (Mohács) 
100-szoros véradók. M. E. 

A z ünnepi 
könyvtári hét 

nyitánya 
A negyedszázados jubileu-

mát ünneplő könyvtárban 
Kuti istván polgármester 
nyitotta meg az ünnepi könyv-
tári hét rendezvénysorozatát. 
Ez alkalommal köszöntötte a 
könyvtár-fenntartó önkor-
mányzat a munkatársak és az 
olvasók nevében Szabó Fe-
rencnét és Sztárcsevity Ani-
kót, akik együtt élték meg az 
elmúlt 25 évet a könyvtárral, 
és mindig készséggel álltak az 
olvasók rendelkezésére, lyn 

Adventi hangulatban 

Adventi 
evangelizációs esték 

December 5-6-7 
(csütörtök, péntek, szombat) 

este 6 órakor 
a mohácsi református templomban (fűtött) 

karácsonyra készítő 
adventi 

evangelizációs istentiszteletek lesznek. 

Az igehirdetést végzi: 
Ablonczy Zsolt, 

a Zsinat Misszió osztályának vezetője. 

Minden érdeklődőt szeretettel meghívok: 
Szabó Mihály református lelkipásztor 

Ady Endre 
AZ UTOLSÓ SEREG 

Sok-sok új vers, kínban 
fogant szavak, 

Óh , életem, be nagyon 
éltelek, 

Óh, életem, be eldaloltalak. 

Tán utolsó, űzött, véres sereg, 
Sajdítsd meg vén szívemet, 

a hülőt, 
Hogy még egyszer 

végig-érezzelek. 

Ez a harc volt talán a 
legnagyobb 

Acsók,aláz,a vágy,ahitután, 
Fuss, seregem, magamban 

maradok. 

Mogy hirdetése jobban hasson: 
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f Mozi -Sz ínház-Műsorok A Bartók Béla 

Művelődési 

HANGVERSENY 
A Kossuth Filmszínházban 
1 -én 16 órakor 
Mohács-Palotabozsok-Somberek 
Ifjúsági Fúvószenekar koncertje 
Vezényel: Dobos József 

KIÁLLÍTÁS 
A mozi emeletén 
december 22-ig 
II. Mohácsi Képzó'művészeti Szalon 
Nyitva: naponta 10-18 óráig. 
Hétfő szünnap! 
• 

SZÍNHÁZI ELŐADÁS 
A Kossuth Filmszínházban 
11-én 14 és 16 órakor 
Süsü a sárkány — zenés mesejáték 
a Honvéd Kamaraszínház vendégjátéka 

A. Zs. 

MIÉRT 

Újra és újra talpra állok: 
magamban hordom a boldogságot; 
Szeretlek téged, élet. 
Szeretem a jót, a szépet, 
szeretem a felragyogó kölyökszemeket, 
a simogató, meleg kezeket. 
Szeretem, ki küzd magával egyre 
ismerve gyengéit jobb lenni szeretne. 
Szeretem, ki esendő és gyenge, 
ki átölel békét, megnyugvást keresve. 
Szeretem, ki erős, bátor lélek, 
aki mellett magamtól sem félek. 
Szeretem, kinek észt adott az Isten, 
azt is, aki, ha tudja, neki ilyen nincsen. 
Szeretném érteni, ki gonosz és kétszínű, 
mosolyában több a vitriol, mint derű. 
Érteni szeretném, aki szinte 
sohasem igaz, sohasem őszinte. 
Szeretném őt is érteni, 
ki önmagát vállalni nem meri, 
ki a másikat porba tapossa, 
s csak önmagára van gondja; 
érteni szeretném mitől válik az ember 
embertelenné az emberrengetegben; 
érteni szeretném, hogy szerethessem. 

Központ 

r e n d e z v é n y e i 

XI. 30-tól XII. 14-10 
ELŐADÓI EST 
A városi könyvtárban 
13-án 18 órakor 
Gondolatok Pilinszky Jánosról — 
beszélgetés Hafner Zoltánnal a JATE 
irodalomtörténészével 

Vezeti: Schweier Béláné gimnáziumi tanár 
Közreműködik: Köveskuti Péter • 

MOZIMŰSOR 
28-01. Sztriptíz 
(színes, feliratos amerikai film) 
2-4. Hárman párban 
5-8. Az igazira várva 
(színes, feliratos am. filmvígjáték) 
8. (vasárnap) Casper 
(színes, magyarul beszélő am. film) 
9-11. Vámpír Brooklynban 
(színes, magyanü beszélő am. filmvígjáték) 
12-15. Bölcsek kövére 
(színes, magyarul beszélő am. filmvígjáték) 

Szűcs György 

MESSZESÉGET 
FOGADTAD TÁRSUL 

Havas hegyekre gondolok, 
ahol felszikrázik és 
akadozó szívveréssel 
szintről szintre zuhan a fény, 
ahol váltott ruhád húsodra éhes, 
vad-kemény sziklákon, 
ahol egyformán kopár hegyek 
közömbösen szemlélik 
lejtőn felfelé, miként 
szaggatsz gyökereket, 
sziklák, miként verik 
éhüket, élüket testeden. 

Messzeséget fogadtad társul, 
ahol a hegyek annyit sem 
tanulnak , hogy 
hiábavaló kedvedet 
önmagadnak visszaadhasd. 
Szivárvány színeket nyakalnak, 
— veled is csak játszik a félsz, 
hogy egyszer 
(nem mint a mélységes csúcsok körül) 
kénszínű villámok között 
kimagasló szakadék lehetsz. 

Pirnát Antal 

Balassi Bálint poétikája 
A több mint 400 éve el-

hunyt költő életművének 
helye, szerepe, meghatározó 
volta az irodalmárok egész 
sorát foglakoztatja. Bán Imre, 
Echardt Sándor, Gerézdi 
Rábán, Klaniczay Tibor, 
Varja Béla és mások mellett 
Horváth Iván és Pimát Antal 
feldolgozásai újra és újra rá-
irányítják a figyelmet, újra-
gondolásra késztetnek és ter-
mészetesen a művek újraolva-
sására is. 

Pimát Antal, a korszak ku-
tatója és jó ismerője, Balassi 
Bálint poétikája című művé-
vel nyerte el a nagydoktori 
címet. Ez a mű eredetileg vi-
tairatnak készült. 1977-ben 
Horváth Iván Balassi költé-
szete történelmi poétikai meg-
közelítésben című dolgozatát 
küldte el a szerzőnek és e mű 

a kérdéses dolgozat problé-
máit, kérdéseit igyekszik cso-
korba gyűjteni, és azokra 
alapos filológiai, kor és esz-
metörténeti összefüggések 
alapján megtalálni a megol-
dást. 

Balassi Bálint költé-
szetének két fő területét vizs-
gálja a szerző. A virágénekek 
és a szerelmes énekek proble-
matikája áll a középpontban. 
A reneszánsz korban élő Ba-
lassi költészete bizonyos ér-
telemben középkori jellegű, 
lovagi költészet. E költészet 
az akkor Magyarországon na-
gyon eleven poétikai tradí-
ciókhoz kapcsolódott, s ezál-
tal nyert világirodalmi rangot. 
Az európai irodalomban Ba-
lassi Bálint volt az utolsó igazi 
lovagi költő, aki már azonban 
tudatosan művelte a költé-

Könyvsarok 
szetet és minden elemében át-
gondolt, élő, az élet minden-
napjaiból táplálkozó poétika 
körvonalait bontakoztatta ki. 
Verseiben Balassi középkori 
jellegű poétikai alapokon dol-
gozva saját életeszményei, él-
ményei és az emberhez, talán 
valahol a politikához való 
kapcsolata révén formálta 
napjainkig ható verseit. 

Pimát Antal vitairata a kor 
kutatóit további vizsgáló-
dásra, a Balassi versek olva-
sóit ismételt olvasásra és a kor 
jobb megismerésére in-
dítja/ösztönzi. A korszak né-
pünk életének meghatározója 
és egyben a kulturális és mű-
veltségi kibontakozás munká-
lója, mely a XVI. században 
útjára induló iskola-kultúra 
révén máig hat. 

— imolay — 

A I I . Mohácsi Képzőművészeti Szalon 
A második alkalommal 

megrendeze t t képzőmű-
vészeti seregszemle rangos 
eseménnyé kezd válni a vá-
rosban és a térségben élő alko-
tók számára éppen úgy, mint 
a tárlatlátogatóknak. 

A Képzőművészeti Szalon 
megrendezését egyfelől az 
motiválta, hogy sok tehet-
séges alkotó él e térségben. 
Másfelől pedig az alkotóknak 
szervezett megmérettetési le-
hetőséget kívántak a rendezők 
biztosítani. Harmadsorban 
pedig az alkotók közötti meg-
különböztetés megszüntetése 
volt a cél, mely megkülönböz-
tetés az elmúlt évtizedekben 
sokszor egymással szembe ál-
lította azokat, akik munkájuk-
kal a képzőművészeti kultúra 
terjesztésén fáradoztak. 

A szalon kiállítására bekül-
dött munkákat szakzsűri ér-
tékeli és válogatja. Ezáltal 
minden alkotó képet kaphat 
arról, hogy a kiállítások kö-
zötti időben végzett munkája 
mely irányba haladt. A Kép-
zőművészeti Szalon kiállítá-
sára nyílt pályázaton hívták 
meg a térségben élő és az el-
származott alkotókat. Minden 
résztvevő maximum hat olyan 
alkotását küldhette be, me-
lyek még kiállításon nem 
szerepeltek. 35 alkotó 155 
művét értékelte a zsűri. A 35 
alkotó közül 17 először küldte 
be alkotásait erre a megméret-
tetésre. A zsűri 10 alkotást dí-
jazott. A művek készítői az 
elkövetkező időben önálló 
kiállítási lehetőséget is kap-
nak a szerény díj mellett. A 
zsűri döntése alapján díjazot-

tak lettek: Bogdán Zoltán, 
Fülöp József András, Jakubecz 
György, Kedves István, 
Kedves János, Mihály Attila, 
Josip Prusina, Boris Salamaha, 
Sas Zsuzsa, Sziebert Éva. 

A kiállítás nyitvatartási 
idején: november 29 — de-
cember 2 között a tárlatláto-
gatók is leadhatják szavazatu-
kat a véleményük szerinti leg-
jobb alkotásra. A legtöbb sza-
vazatot kapott alkotó a közön-
ségdíj tulajdonosa lesz. 

A rendező szervek elgon-
dolása szerint a kétévenkénti 
térségi művészeti sereg-
szemle jó eszköze lehet akép-
zőművészeti kultúra széle-
sítésének, ugyanakkor új te-
hetségek felfedezésére is le-
hetőség nyílik, mint ez az első 
rzalon kiállításán is megtör-
tént. lyn 

A névtelenség mögött 

Somogyi László, Mohács-szigeten élő fia-
talember nem tart senkit példaképének, nem 
követ irányzatokat, mesterműveket másolva 
keresi kifejezési módját. 

Rajzol, fest a maga örömére, és már-már 
elidegenedve a környező világtól — vallja, 

hogy „magányos farkasként" , minden befo-
lyásolás nélkül teljesítheti csak ki képességeit. 
Amatőr pályázatokra sem nyújtja be képeit 
(egyik itt látható), — pedig tudhatná, hogy 
néma gyereknek... 

SYGno 

Vörösmarty Mihály 
(Pusztanyék /1898-tól Ká-

polnásnyék /, 1800 — Buda-
pest, 1855) 

Vörösmarty Mihály élete és 
munkássága összekapcso-
lódik az előző évszázad első 
felében kibontakozó nemesi 
ellenállással és a reformkor, 
valamint a szabadságharc és 
az azt követő évek megpró-
báltatásaival, s így életében 
neki is kijutott a mélysé-
gekből és a magasságokból, 
mint kortársai közül bárkinek. 

Tanulmányait fehérvári és 
pesti gimnáziumokban és a 
pesti egyetemen végezte. 
Jogot tanult, közben házi-
tanító volt a Perczel családnál 
Pesten és a Tolna megyei bir-
tokon. Tanítója volt a későbbi 
radikális elveket valló hon-
védtábornoknak, Perczel 
Mórnak, aki mindenkor meg-
különböztetett szeretettel nyi-
latkozott róla. A Tolna me-
gyei Görbőn töltött jurátus 
évek alatt érintette meg a ma-
gyarországi nemesi ellenállási 
mozgalom szele és ekkor ke-
rült kapcsolatba az alispán 
révén a reformkort előkészítő 
Habsburg ellenes szervez-
kedésekkel. Ügyvédi vizsgája 
letétele után megvált a Perczel 
családtól és Pestre költözve — 
szinte elsőként a magyar iro-
dalom történetében — írásai-

Akiról utcát, teret neveztek el 
ból akart megélni. A Tudo-
mányos Gyűjtemény, az Au-
róra, majd az Atheneum, a Fi-
gyelő című lapok állandó 
munkatársa, szerkesztője lett. 
1830-ban a Magyar Tudós 
Társaság tagjává választották. 

írói munkásságának indulá-
sánál meghatározó szerepük 
volt a kor magyar irodalmát 
képviselőknek: Virág Bene-
dek, Dayka Gábor, Kisfaludy 
Károly stb. és két római ka-
tolikus lelkésznek (Egyed 
Antal, Teslér László), akik a 
világirodalom jeleseire hívták 
fel a figyelmét és nem utolsó 
sorban a Perczel család gaz-
dag könyvtárának. 

Kora ifjúságától kezdve 
verselgetett. Kísérletezett bo-
hózattal és dráma írással is. 
Mégis a nemzeti létünk esz-
méit érintő művei, a magyar-
ság sorskérdéseivel foglal-
kozó versei tették nevét ma-
radandóvá. Munkásságában 
egyfelől a múlt közösségi és 
dicsőséges mozzanatai kap-
nak hangsúlyt, majd egyéni 
életének és családjának tragé-
diái dominálnak. Szerelmi 
költészetében és műveiben ál-
talában lírai melegséggel 
rajzolja meg nőalakjait, még 
akkor is, ha azok fájdalmat 

okoztak neki. Élete vége felé 
kozmikus képekben kísérli 
meg a jobb jövő igéretét és a 
béke új világát emberközelivé 
és reménységkeltővé tenni. 
Mint a Tudós Társaság tagja 
nyelvkönyveket és szótárakat 
készített a Társaság megbízá-
sából. Politikai pályafutását 
— mint már említettük — a 
nemesi ellenállási mozgalom 
megismerése határozta meg. 
Életében ez végig döntően 
befolyásolta minden állásfog-
lalását. Széchenyi és Kossuth 
vitájában Kossuth mellé állt. 
A szabadságharc idején bács-
almási képviselőként dolgo-
zott. Elkísérte a kormányt 
Debrecenbe, Szegedre és Arad-
ra. A világosi fegyverletétel 
után egy ideig bujdosni kény-
szerült, majd vidékre költö-
zött — családjával együtt. 
Testileg-lelkileg összetörve 
hiába keresett gyógyulást 
1855-ben Pesten, élete és pá-
lyája befejeződött. Temetése 
országos gyászünneppé szé-
lesedett és lett az önkényura-
lom elleni tiltakozás első al-
kalma. 

A Vörösmarty utca a Sza-
badság utcát köti össze az Ady 
Endre utcával. 

lyn 
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A szerkesztőség postájából HIRDETÉS 

Hosszú távra 
bérelnénk, 

majd 
megvásárolnánk 

3-4 szobás, 
egyedi fűtésű 

lakást 
V / 

Ajánlatokat 
BAJA, MOHÁCS 

városokból várunk 
a következő címre 

Kulcs, 
7101 Szekszárd 1. 

Pf.: 195. 

kőzött írásokért 

Gengszterpalánták 
Vasárnap., a déli órákban 

hazafelé tartottam felesé-
gemmel a Jókai utcában. 
Ilyenkor a város kihalt, min-
denki ebédhez készül. A Ko-
rona üzletház előtt egyszer-
csak közvetlen-közeliinkben 
ijesztő csattanásra kaptuk fel a 
fejünket. Feleségem rögtön 
retiküljét kezdte vizsgálni, 
mert úgy észlelte, hogy a "tás-
kájában robbant valami" — 
holott esküvel bizonyította 
volna, hogy nem hord magá-
nál pokolgépet, de még petár-
dát sem. De abban bizonyos 
volt, hogy a bal vállán lógó 
táskáját valami erő közelebb 
nyomta oldalához. Körülnéz-
tünk, de a közelben nem volt 
senki, akit gyanúsíthattunk 
volna bármivel is. A talányt 
megoldatlanul hagyva ballag-
tunk tovább. A Korona szom-

szédházánál , t íz- t izenöt 
méterrel odébb, megálltunk 
beszélgetni szembe jövő ro-
konunkkal. Beszélgetés köz-
ben egyszercsak erős, fémes 
hangot adva megzörrent a ház 
lefolyócsatornája, mely mel-
lett álltunk. Körülnéztem. 
Nem volt közelünkben senki. 
A szemben lévő házak abla-
kait kezdtem figyelni. Minden 
ablak csukva. Kis idő múlva 
vettem észre, hogy a Koroná-
val szemben lévő tömbház 
tetőterében lévő egyik helyi-
ség csapóablaka mégis nyitva 
van. Senki sem volt látható az 
ablakban. Mégis, kitartóan fi-
gyeltem az ablakot. Egyszer-
csak megjelent egy arc, de 
szempillantás alatt eltűnt — 
észrevette, hogy figyelem. El-
fordí tot tam arcomat, de 
szememet nem vettem le az 

ablakról. Pár perc múlva meg-
jelent egy óvatos, fiatal arc, 
majd egy másik is. Amikor 
odafordítottam fejemet, eltűnt 
mind a kettő. Rokonunktól 
mindenesetre elbúcsúztunk, 
nehogy megismétlődjön a lö-
völdözés. 

Kérdésem: kinek van lég-
puskája a ház e részében? 

Erről jut eszembe: olvastam 
egy egyiptomi arab író által 
írott történetet; a história 
akkor játszódott, amikor még 
muszlim törvények igazsága 
járta Egyiptomban. Röviden: 

Az igazhitű, de gazdag Ju-
szufra lesből rálőtt a szegény 
és éppen ezért irigy Musztafa. 
Juszuf nem halt meg, csak 
könnyebben megsebesült. 
Juszufhak tanúi voltak. A ko-
rabeli fogdmegek a bölcs kádi 
(bíró) elé állították a merénylő 

elkövetőjét, mert Musztafá-
nak Juszuf elpusztítása volt a 
célja. Nem rajta múlott, hogy 
tettét nem koronázta siker. Az 
igazhitű Juszuf azonban kérte 
a bölcs kádit, hogy Allah 
nevében ne vegye el Musztafa 
életét, mert hát ő sem halt 
meg. Az irgalmas és megbo-
csátó Allah nevében ő mege-
légszik azzal is, ha Musztafát 
megvakíttatja mind a két 
szemére, akkor sem tud még 
egyszer rálőni. S a bölcs kádi 
hallgatott a szóra. Musztafát 
megvakította mind a két 

Ezer szerencse, hogy Ma-
gyarországot nem szél-
sőséges, fundamentalista 
muszlimok kormányozzák. 

Grain Ferenc 

A cserkesztoborzás 
és következtetései 
Az 1604. sz. II. Lajos cser-

készcsapat október utolsó 
hetében toborzást tartott az ál-
talános iskolákban és a gimná-
ziumban. A csapat létszáma 
lehetővé tette, hogy kb. 14-15 
gyereket még felvegyünk 
jelöltnek, és nem akartuk más 
iskolák jelentkezni szándé-
kozó diákjait kirekeszteni a 
cserkészkcdés lehetőségéből. 

Az általános iskolák igaz-
gatói minden segítséget 
megadtak a toborzás lebonyo-
lításához, ezért szeretném 
kifejezni köszönetemet. 

A toborzás eredménye a kö-
vetkező volt: A Brodarics téri 
iskolából 7 fiú jelentkezett, 
főleg 6. osztályosok, a Park 
utcai iskolából 3 fiú és 3 lány 
(2. és 3. osztályosok), a Széc-
henyi iskolából egy 5. osztá-
lyos fiú, a Belvárosi iskolából 
nem volt jelentkező. A jelent-
kezett 14 gyerek éppen telí-
tette volna a csapat létszámát, 
csakhogy a jelentkezésnél 
nem jutottak tovább. A foglal-
kozásokra már nem jöttek el, 
így létszámunk nem emelke-
dett. A keresztény általános 
iskolából viszont van 16 aktív 
újonc, akik rendszeresen jár-
nak foglalkozásokra. 

A g imnáziumról és a 
Marek-ról külön kell szól-
nom. A gimnáziumban kifüg-
gesztettük a toborzási felhí-
vást, a hangosbemondón az il-
letékesek szerint többször is 
bemondták a jelentkezési le-
hetőséget, de a kijelölt 20 
perces szünetben senki sem 
volt kíváncsi a cserkészetre. 
Bár lehet, hogy a szervezés 
volt hiányos. Ugyanis, mikor 
a jelentkezők számára kiürí-
tett terem előtt, a szünet vé-
gefelé gyülekezni kezdtek az 
órára igyekvők, nem mentek 
be a terembe. A szünetből egy 
perc volt hátra Mondtam a lá-
nyoknak, hogy most már 
nyugodtan bemehetnek, úgy-
sem lesz olyan, akit érdekel a 
cserkészet. Erre egy barna kis-
lány megkérdezte: "és lehe-
tett volna jelentkezni is?" 
Tehát a kellő információ hiá-

nya érezhető volt. Ä Marek 
iskolában nem tartottunk to-
borzást, mivel az elmúlt két 
évben semmi érdeklődés nem 
mutatkozott. A következő 
évtől a gimnázium is kiesik a 
toborzás köréből, mert má-
sodik alkalommal nem volt 
érdeklődő. 

Pedig a cserkészet tulaj-
donképpen a 12-18 évesek 
mozgalma volt. A II. világhá-
borúig főleg a középiskolások 
voltak a cserkészek, akik 
segédtiszti minőségben általá-
ban még 23-24 éves korukig 
visszajártak a csapatukhoz se-
gíteni a vezetésben. 

Sajnálatos, hogy manapság 
nincs érdeklődés nálunk Mo-
hácson a cserkészet iránt, 
pedig ez a mozgalom képes 
lenne az un. "érzelmi neve-
lést" megadni a gyerekeknek, 
amely nélkül felnőtt korában 
a gyerek "okos lesz, de gátlás-
talan." 

Sajnos, egymást követő 
kormányaink is csak a jelent 
látják, a jelen problémák "tű-
zoltómunkájában" fogy el az 
energiájuk. Pedig csak akkor 
lenne előrelépés Magyar-
ország jövőjét illetően, ha a 
jövő nemzedéket kellően fel-
készítenék feladatára. 

Ebben a cserkészet orosz-
lánrészt tudna vállalni, ha a 
lakosság is odafigyelne e 
mozgalom nevelő hatására. 

\ De az érdeklődés hiánya ma 
más területen is szembetűnő. 

A cserkészet terén akkor 
jutnánk kissé előbbre, ha a 
közoktatásban nyomatékosan 
javasolnák az iskolai cser-
készcsapatok megalakítását, 
esetleg egyes közpénzek fel-
használását is ehhez kötnék, 
és ha lenne sok olyan tanár, 
aki hivatástudatból vállalná a 
csapatok vezetését. Különben 
marad a cserkészet a jelenlegi 
kalodában, megszorítva anya-
gi téren is, a kibontakozás le-
hetőségétől elzáiva. S nem hi-
szem, hogy az "okos gátlásta-
lanság" előnyös lenne a ma-
gyar jövő számára. 

Borivóknak ' 
Palackozott 
pecsenyeborok 
Röviden értékeljük a boro-

kat minőség és ár alapján. 
Nem azt kutajuk, hogy bizo-
nyos termék vagy termékcso-
port drága-e vagy olcsó. Arra 
törekszünk, hogy a termék-
csoporton belül értékeljük az 
árarányokat, vagyis azt, hogy 
a csoporton belül arányban 
van-e egymással a minőség és 
az ár. Tehát a legjobb-e a leg-
drágább, és leggyengébb a leg-
olcsóbb-e, vagy sem. Ha az 
árat és a minőséget egymással 
arányosnak találtuk, ezt az 
„arányos" szóval jelöltük. 
Ha az ár az arányosnál ked-
vezőbb, ezek je lzésére a 
„kedvező, nagyon kedvező" 
és az „olcsó" szavakat hasz-
náltuk. Ha az ár a minőségnél 
magasabb, ennek jelzésére a 
„drága" és a „nagyon 
drága" szavakat írtuk. • 

Soproni burgundi 
Tisztasága kifogástalan, 

színe rubinpiros. Illata kel-
lemes, vörösborra jellemző, 
ízében és zamatában a fajtajel-
leg jól érezhető, az ászkolási 
illatok és zamatok is határo-
zottak. 

Minősége jó, ára arányos. • 

Olaszrizling 
Tükrösen tiszta, zöldesfehér 

színű, kellemes, a fajtára jel-
lemző illatú bor. Alkotórészei 
összhangban vannak, íze, za-
mata jó. 

Minősége jó, ára kedvező. • 

Hevesi peesenyebor 
Tiszta, zöldesfehér színű, 

jellegzetes illatú. íze, zamata 
harmonikus. 

Minősége jó, ára nagyon 
kedvező. • 

Szekszárdi kadarka 
Tükrösen tiszta, rubinpiros 

színű, illata fajtájára jellemző. 
Alkotórészei összhangban 
vannak, íze kellemesen fa-
nyar. 

Minősége jó, ára drága. 

NE 
VEGYEM/ 

Ezerjó 
Tisztasága nem kifogásta-

lan (kissé poros), zöldessárga 
színű, nem eléggé intenzív il-
latú bor. ízerőssége és mi-
nősége azonban jó. 

Ára nagyon kedvező. 
• 

Soproni kékfrankos 
Tiszta, rubinpiros színű, il-

lata vörösborra jellemző. íze, 
zamata eléggé harmonikus, 
kellemesen fanyar, de nem 
eléggé testes bor. 

Minősége közepes, ára na-
gyon drága. 

• 

Helvéciái olszrizling 
Kissé üledékes, sárgászöld 

színű, kellemes, savtartalmú 
bor. Alkotórészei összhang-
ban vannak, de az olaszrizling 
kellemes, kesernyés íze csak 
gyengén érezhető benne. 

Minősége közepes, ára 

Szekszárdi rubintos 
Tiszta, színe rubinpiros, il-

lata vörösborra jellemző. Kel-
lemes, fanyar bor, de alkotó-
részeinek összhangja nem 
teljes. 

Minősége közepes, ára 
drága. 

• 

Kadarka rosé 
Tiszta, színe világospiros. 

Illata fajtájára jellemző, az íz-
és zamatanyagok összhangja 
nem teljes. 

Közepes minőségű pecse-
nyebor, ára arányos. 

• 

Hosszúhegyi ezerjó 
Tiszta, zöldesfehér színű, 

fajtájának megfelelő illatú 
bor. De ízében az ezerjó fajta-
je l lege csak gyengén is-
merhető fel. 

Minősége közepes, ára 
drága. 

Ismerkedjen meg a Su-
zukik legújabb típusaival 
és használja ki a lehető-
séget! Az idén még kamat-
mentesen és casco nélkül 
vásárolhat)a meg Suzukiját 
a lánycsóki márkakereske-
désben. 

Most speciális részlet-
fizetéssel és akciós model-
lekkel várjuk Ont. Swit 
1.3 GLX-C korlátozott da-
rabszámban 1.399.000 Ft-
ért kapható. Légkondicio-
nálás 50.000 Ft felárért. Ha 
siet, még elcsípheti a Su-
zuki-Varga márkakereske-
désben Lánycsókon az 57-
es út mellett. 

Nyitva hétfőtől péntekig 
8-18-ig, szombaton 8-12-ig. 

Telefon: 69/364-494 

SW&SSfiíft̂  

Használt lapradiátort 
vásárolnék. 

Telefon: 311-101 

HIRD ETÉS ÉT 
1 a M o h á c s i H í r l ap 1 

I l i i 
Kereskedelmi, ügyviteli 

nyomtatványok, meghívók, 
plakátok, névjegyek, fény-
másolás, bélyegzőkészítés. 

Mindez egy helyen, 
Mohácson a 

Mayer Nyomdában, 
az Árok utca 17. sz. alatt. 

Telefon és fax: 
69/311-047 

Telefon: 311-447 

Udvaron a Fő utca 6. szám 
alatt eladó egy 3 szobás csa-
ládi ház nagy kerttel. Irányár: 
1,8 millió forint. 

Érdeklődni a o6-60-460-
591 telefonszámon lehet. 

A VÉNUSZ ILLATSZERBOLTBAN 
az olcsótól az értékesig, a kicsitől a nagyig, a hazaitól az 

exkluzív külföldi kozmetikumokig mindent megtalál: 
az Amo-tól a Loreal-ig, az Amodentől a Diorig. 
Előrecsomagolt vagy igény szerint összeállított 
ajándékcsomagok ingyenes díszcsomagolással 

a Hélia és Szinergi termékekből. 
A Vénusz Illatszerbolt az Aranyudvarban, 

nyitva hétköznap 8.30-tól 17.30-ig 
mostantól minden szombaton és vasárnap 9-től 12 óráig 

MOHÁCS ÉS KÖRNYÉKÉN 
nagyfelületű hirdetőtáblák és transzparensek 

villanyoszlopokra való helyezésére 
vállalkozunk 

Tudja, hogy 
minimum 20 %-kal több, 
két-három héttel korábban érö, 
extra minőségíí termése lesz?! 
— Hogyan? 
— A nagyhatású 

humusztrágya alkalmazásával! 

Kérjen szaktanácsot! 

MINTABOLT 
Mohács, 
Budapesti országút 
Tel.: (69) 329-922/292 
Fax: (69) 329-742 

Felhaszaálása nem korlátozódik 
tavaszra vagy őszre, 
egész évben 
bedolgozhatja a földbe! 
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S P O R T 

Mohács labdarúgó utánpótlásának helyzeto III. 
Az elmúlt két számunkban 

megpróbáltuk bemutatni a két 
egyesület utánpótlás korú lab-
darúgását. 

Összegezve láthattuk, hogy 
összesen kb. 120 gyerek vesz 
részt a városból a szakosztályi 
foglakozásokon. Ez a 120, 
vagy még ennél is kevesebb 
gyerek (hiszen néhány kör-
nyező faluból való gyerek is 
látogatja az edzéseket) 9-10 
évestől a 18 évesig nem egy 
nagy létszám a legkedveltebb, 
legnépszerűbb sportágban. 

Ha elemezzük az okokat, 
nehéz az igazit megtalálni. 
Könnyen kimondhatnánk, 
hogy ma már nem szeretnek 
focizni a gyerekek. De ennek 
ellentmond az a tény, hogy a 
Kórház úti sportpályán szép 
tavaszi, nyári napon a füvet 
alig lehet látni a sok focizó, 
vagy játszani kívánó gye-

rektől. Még ma is az egyik 
legnépszerűbb ajándék fiú-
gyerek számára a focilabda. 

Azt is mondják sokszor, 
hogy nincs ideje a gyereknek 
a sportfoglalkozásokra, pedig 
ezek a gyerekek órákat tölte-
nek naponta a grundokon, 
sportpályán vagy az utcán. 
Igen nehéz motiválni a mai 
gyerekeket a rendszeres fog-
lalkozásra, és főleg a verseny-
zésre. Szívesen játszik baráti 
körben saját igény szerint na-
ponta, de nem vállalja, hogy 
edző irányítsa a sportolását, 
nem vá l l a l j a , hogy hét-
végeken elutazzon, mert ez 
kényelmetlen kötelesség. 

Hogy milyen módon le-
hetne újra aktivizálni a gyere-
keket a rendszeres, tudatos, 
versenyszerű sportolásra? 
Nehéz kérdés. A labdarúgás-
ban kellenének olyan odaadó, 

lelkes sportvezetők, mint egy-
kor "Balázs" bácsi volt, aki 
utánajár a tehetségnek, fel-
veszi a kapcsolatot a szülővel, 
tanárral. Szervezni kellene 
rendszeres évfolyamos mérkő-
zéssorozatot az iskolák kö-
zött, hogy minél több gyerek 
ke rü l jön a szakemberek 
szeme elé, és talán a kis kö-
zösség érdekében szíveseb-
ben vállal ja a rendszeres 
mérkőzést, és talán a jobb sze-
replés érdekében vállalja a ké-
pességjavító foglakozásokat 
is. Különösen a három közép-
iskolában kellene megpró-
bálni az évfolyamok közötti 
mérkőzéssorozatot. 

A rendszeres sportolás nem 
ellensége a tanulásnak, hiszen 
pontosan a rendszeresség az, 
ami segíti a gyereket a jobb 
időbeosztás megtanulásában. 
Bizonyítja ezt, hogy a Focisu-

lis gyerekek tanulmányi ered-
ménye általában javuló ten-
denciájú és jobb, mint a nem 
sportoló társaiké. Persze 
ehhez odafigyelő edző is kell. 

Kell a más szakú pedagógu-
sok segítsége is, aki odafigyelő 
érdeklődésével nagy segítséget 
adhat a cél eléréséhez. 

Alapvető szempont, hogy a 
gyerek első feladata a tanulás. 
De a fennmaradó idejében he-
lyezze a sportolást az első hely-
re, így az ezzel töltött ideje nem 
megy a tanulás rovására, 
hanem hasznos, felügyelet 
mellett eltöltött és még szóra-
koztató időtöltés lehet. 

Mindezt azonban csak szé-
leskörű összefogással lehetne 
elémi. Összefogás a szülő, pe-
dagógus, edző, sportvezető 
között az egyre jobban elkal-
lódó fiatalok érdekében. 

P. I. 

Ping-ponglabdák bűvöletében 
— immár a legjobb 32 között — 

Korosz tá lyának har-
minckét legjobbja között 
folytathatja sportpályafutá-
sát Orbán Balázs, a Mohácsi 
TE asztalitenisz-szakosz-
tályának tizenhároméves 
versenyzője. Az új mohácsi 
Völgyesi Jenő Általános Is-
kola hetedikes tanulója — 
aki tavaly és az idén is meg-
nyerte a megyei versenyt — 
Salgótarjánban, Kiskun-
félegyházán, valamint Bu-
dapesten, majd Debrecen-
ben és Tatabányán vívta ki 
a jogot, hogy ott lehessen az 
élmezőnyben. 

— Édesapám szerettette 
meg velem a sportot, ezen 
belül a ping-pongot is: ütőt 
másodikos koromban vettem 
először a kezembe — meséli a 
kezdetekről Balázs. 

— Harmadik osztályosként 
részt vettem egy városi verse-
nyen: itt figyelt fel rám Csiz-
madia László, az MTE edzője, 
aki jelezte is tanáraimnak, 
hogy szeretne beszélni velem. 
Azóta edzem vele a Széchenyi 
iskolában az MTE színeiben. 
Sokat köszönhetek a szüleim-
nek, hiszen valamivel az em-
lített verseny után ping-pong 
asztalt vettek, hogy itthon is 
tudjak játszani, gyakorolni. 
Idehaza apu az "edzőpartne-
rem", az alapokat is tőle sa-
játítottam el. Igaz, mostmár 
meg szoktam vemi... 

— Szerinted milyen tulaj-
donságokkal kell rendelkeznie 
egy jó asztaliteniszezőnek? 

— Fontos ajó lábmunka, az 
ütések kivitelezése, a labda-
biztosság. S persze a nyugodt-
ság, a koncentrálóképesség 
minden pillanatban. Nekem 
főleg a lábmunkát, a fonák 
pörgetéseket és a szervafoga-
dásokat kell még gyako-
rolnom. .. 

— Túl sokat ne áruljunk el: 
talán az ellenfeleid is olvassák 
az újságot... Visszatérve a leg-
jobb harminckettő mező-
nyére: mit jelent ebben a rend-
szerben versenyezni? 

— Nagyon komoly erő-
próbák ezek, igen jó asztalite-
niszezőkkel: budapesti, kis-
kunfélegyházi, debreceni, ta-
tabányai pingpongozókkal. 
Ezeken az országos verse-
nyeken pontokat szerezhe-
tünk. A kezdet kezdetén a 32. 
helyen álltam, ám azóta újabb 
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Lapunk következő száma : 
december 14-én jelenik f 
meg. LAPZÁRTA hosz 
szabb terjedelmű írások, | 
novellák számára: december I 
7-én 15 óra; hírek, tudósítá- i; 
sok, aktuális eseményekről ij 
szóló beszámolók részére: ;í 
december 9-én 15 óra. 

* * * 

Szerkesztőségi hírügyelet i 
a 69/311-101-es telefonszá- f 
mon. Hétköznap 7.30-tól 15 ; 

óráig vájjuk közérdekű be- | 
jelentéseiket, híreiket, észre- j: 
vételeiket. Fásaikat a 69/311- | 
733-as faxon is eljuttathatják í 
szerkesztőségünkbe. 

pontokat gyűjtöttem, s talán 
előrébb léptem pár helyet... 

— Hogyan tudod összee-
gyeztetni az élsportot a tanu-
lással? 

— Szerencsé re — 
egyenlőre —elég időm marad 
mindkettőre. Az iskola — és 
ezért köszönettel tartozom — 
a hétvégi versenyek utáni 
hétfőkön felmentett a felelés 
alól. Az ilyen viadalok előtti 
pénteken pedig már nem kell 
suliba mennem. A mostani 
őszi versenyek, s az ezzel járó 
felkészülések, utazások egy 
kicsit el is fárasztanak, pedig 
még hátra van a sombereki 
bajnokság, s a megyei bajnok-
ság két fordulóban, Pécsett. 
Utána párhetes szünet követ-
kezik, legközelebb február-
ban kell majd aszta lhoz 
állni... 

— Az igazi nagyok közül 
kitől lehet legtöbbet ellesni? 

— Nagyon tetszik a svéd 
Waldner stílusa, akinek a 
szerváira különösen érdemes 
odafigyelni. A magyarok kö-
zött a válogatott kerettag Né-
meth Károly a kedvencem, 
szerintem minden tekintetben 
ő a legjobb... 

— Az élsport manapság 
elég költséges dolog: kik se-
gítenek a versenyzésben? 

— Az ezzel kapcsolatos 
kiadások zömét egyesületem, 
az MTE fedezi, de segítenek a 
támogatók, néhány vállal-
kozó is. S persze, a szüleim, a 
családom. Olykor például az 
édesapám visz el autóval a ver-
senyek színhelyére. 

— Diákként és asztaliteni-
szezőként hogyan tovább? 

—Szakközépiskolában sze-
retném majd folytatni a tanul-
mányaimat, de még nem dön-
töttem el, hogy hol és melyik-
ben. Persze a ping-pongozást 
is szeretném komolyan foly-
tatni. Álmom, hogy egyszer 
bekerüljek az NB II-be — 
igaz, ehhez még rengeteget 
kellene fejlődnöm és gyako-
rolnom... 

— És esetleg még feljebb? 
—Nem tudom... Minden le-

hetséges... — ám — 

Sportelismerés f 
Komoly elismerésben | 

I részesült Balogh Balázs, a I 
I Kisfaludy Károly Gimná-1 
I zium hatosztályos tagoza-1 
I tának nyolcadikos tanú- | 
I lója. 

A Művelődésügyi és J 
f Közoktatási Miniszté-1 
I rium, a Magyar Olimpiai 1 
I B izo t t ság , a M a g y a r l 
! Sportszövetség, valamint | 
§ a Magyar Diáksport Sző- f 
§ vétség által kiírt 

"A Magyar Köztár- | 
! saság jó tanulója és spor-i: 
! tolója" elismerő címet az S 
I elmúlt tanévben nyújtott | 
I kiemelkedő eredményei f 
! alapján az első kategó-p 
! riában Balogh Balázsnak § 
! ítélte oda. 

A fiatal sportoló az elis-1 
I merést 4,9 l-es tanulmányi ! 
I eredményével, valamint | 
I két teljesen különböző | 
f sportágban, evezésben és | 
! atlétikában elért összesen f 
§ öt országos bajnoki címé-1 
! vei, valamint egy nemzet-1 
I közi atlétikai viadalon fi 
f való győzelmével érde- § 
! melteki. 

A cím átadására decern-1 
f ber 13-an Budapesten a f 
1 Néprajzi Múzeum Aulá- § 
I jában kerül sor. 

Gratulálunk Balogh Ba-1 
I lázsnak, valamint felké- f 
I szítő edzőinek: Lakatos f 
f Tamásnak és ifj . Pazar | 
I Viktornak. 

Kibővített németnyelvű 
programmal folytatja nemze-
tiségi rádióadásait a Rádió 
Mohács. A korábban hírek és 
zene sugárzására szorítkozó 
program új elemekkel gyara-
podott. A térségi rádió, mely 
jelentős szerepet vállalt fel a 
németség által legsűrűbben 
lakott területen a hagyomá-
nyok őrzésében, az anyanyelv 
ápolásában, a térségünkben 
élő németek kultúrájának má-
sokkal való megismerte-
tésében heti három alkalom-
mal jelentkezik az 1485 kHz 
középhullámon. A Rádió Mo-
hács akár mindennap 60 perc-
ben is sugározhatna német-
nyelvű programot, hiszen mű-
soridejéből ez az idő rendelke-
zésre áll. Sajnos, egyenlőre 
úgy néz ki, hogy csak a rádió 
vezetőinek, illetve a rádiót 
működtető Média Mohács Kft 
érdeke ezt a programot finan-

A december 3-án induló 
kibővített műsor készítésével 
Schindl József, a Rádió Mo-
hács adásvezetője Cserdi 
Áront bízta meg, és a megbí-
zólevél átadásával egyidőben 
a német műsor főmunkatársá-
nak nevezte ki. 

Jones 
• 

Kedves Újságolvasó! 
Kedves Rádióhallgató! 
Szeretettel hívjuk fel figyel-

müket, hogy vasárnaponként 
9.10-kor sugárzandó új mű-
sorunkra a "Mennyországra". 
A "Mennyország" a keresz-
tény tanítás lényegét: Jézus 
Krisztust és tanítását kívánja 
közelebb hozni hallgatóink-
hoz. Ebben segítségünkre 
lesznek a gyermekek is, akik a 
műsorban közreműködnek. 

Szeretettel ajánljuk kicsik-
nek és nagyoknak "Menny-
ország "címen 9.10-től közve-
tített műsorunkat. 

Gyulául szólva. . 
(Világos ugye?) 

0 'uJL (h^trv^ 

1996. december 5-én, csütörtökön 15 órai kezdettel 

Sportfórumra kerül sor 
a Városháza dísztermében. 

A fórum témája: 
A sporttörvény és az új oktatási törvény elfogadásával 

kialakult helyzet gondjai, problémái 
az iskolai testnevelés és sport, a diáksport, a verseny és 

tömegsport, illetve általában a sportirányítás és 
finanszírozás területén. 

A fórumon felmerülő kérdések megválaszolására 
Páva Zoltán és Puch László 

országgyűlési képviselők vállalkoznak. 

Minden sportszerető érdeklődőt szeretettel vár a 
rendezőség 

Broda-torna 
1996. november 17-én a Mo-

hács DSE leány torna szakosz-
tálya részt vett a Budapesten 
rendezett Magyar Köztársaság 
másodosztályú ifjúsági egyéni 
országos bajnokságán. 

Egyéni összetett: II. holt-
versenyben Szaksz Adrienn és 
Erőss Szilvia. 

Ugrás: II. holtversenyben 
Erőss Szilvia és Szaksz Adrienn. 

Felemáskorlát: II. holtver-
senyben Pávkovics Dóra és 
Szaksz Adrienn (Mohács DSE). 

Gerenda: II. Schlinghoffer 
Petra, III. holtversenyben Páv-
kovics Dóra és Erőss Szilvia . 

Talaj: II. holtversenyben 
Szaksz Adrienn és Erőss Szilvia 


